

Университетская  
Жизнь  
в КНАТУ



№4(21)  
2007

# ОТПУСКНОЙ

Тема номера:

Пляжи города

Persona Grata:

Анастасия Филиппова

Лирика:

Марина Долотова

Искусство:

Кино и Голливуд

и многое другое...

(особенно полезное для абитуриентов)



## Слово редактора

Вот и закончился учебный год. Многие вздохнули с облегчением, другие до сих пор не закрыли сессию. Теперь это не важно. Наступило лето. Пришло время отдыхать. Желаю всем отдохнуть на каникулах и приятно



провести время за пределами Университета. Ну, и конечно, отдохнуть от учебы.

Дорогие читатели, встретимся с вами снова в следующем семестре. Надеюсь, наше общение станет намного более тесным, и вы будете с удовольствием читать «Ужа».

Если у вас есть интересная информация, и вы бы хотели ее рассказать всем, вы можете писать письма на эл. адресс gazetauj@mail.ru или звонить по телефону 89241141009

**Екатерина Иващенко**

### КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Медики Комсомольска готовятся к приёму нового оборудования

В 2007 году на приобретение медицинского оборудования для лечебно-профилактических учреждений Комсомольска-на-Амуре будет потрачено 17 млн. 346 тыс. рублей. Во всех больницах и поликлиниках города утверждён перечень обновления медицинского оборудования. В министерство здравоохранения Хабаровского края представлена заявка на лабораторное оборудование, оборудование для УЗИ-диагностики, рентгенодиагностики, эндоскопических исследований на общую сумму 22 млн. 510 тыс. рублей. Все лечебно-профилактические учреждения Комсомольска

## Поздравления с факультетов

**Поздравляем!**

Коллектив Факультета Экономики и Менеджмента от всей души поздравляет **Булавенко Олега Анатольевича**, доцента кафедры «Экономика и финансы», с успешной защитой диссертации на соискание учёной степени доктора педагоги-

ческих наук.

Администрация университета и редакция газеты «Университетская жизнь» поздравляет старейшую городскую газету «Дальневосточный Комсомольск» с семидесятипятилетним юбилеем и желает процветания и творческих успехов.

## Городские новости

подготовили помещения для приёма нового оборудования. Также подана заявка на 10 единиц санитарного автотранспорта.

Инвестиции в экономику города в 2007 году выросли в 5,7 раза

Объём инвестиций в основной капитал экономики города за январь-май 2007 года за счёт всех источников финансирования составил 3,1 млрд. рублей, что в 5,7 раза больше чем за соответствующий период прошлого года. Основные объёмы инвестиций за рассматриваемый период пришлось на ОАО «Амурметалл»—2,5 млрд. рублей, ООО «РН-Комсомольский НПЗ»—208,7 млн. рублей, ОАО «КнаАПО»—193,8 млн. рублей. На «Амурметалле» ведётся модернизация цехов основного

производства: цеха подготовки лома; кислородно-газового цеха; электросталеплавильного цеха. На комсомольском нефtezаводе приступили к строительству комплекса установки замедленного коксования, начались работы по модернизации эстакады и резервуарного парка. Предприятие готовится начать работы по развитию железнодорожного хозяйства. Продолжается реконструкция на ОАО «КнаАПО» для изготовления регионального гражданского самолёта. В январе-мае 2007 года на предприятиях города введены следующие объекты: «модернизация электрообессоливающей установки атмосферно-вакуумной трубочки» на Комсомольском нефtezаводе; комплексный цех производства продукции гражданского назначения на ОАО «КнаАПО»; гостиница со столовой на ОАО «Амурметалле»; здание цеха по производству круассанов

на хлебозаводе №3; цех экспресс-услуг, заказчик ООО «Терминал»; капитальный ремонт теплотрассы по улице Пугачёва, заказчик МУП «Теплоцентральный»; котельная мощностью 3,75 МВт, заказчик ОАО «Хабаровсккрайгаз»; учебный центр по подготовке кадров ОАО «РЖД»; административный корпус на базе МУП ППТС.

### 80 миллионов рублей было инвестировано в торговую сеть города в 2007 году

В текущем году продолжает развиваться торговая сеть города. За пять месяцев 2007 года в неё было инвестировано более 80 млн. рублей. Было открыто 5 новых предприятий торговли, 4 предприятия общественного питания и 2 предприятия бытового обслуживания. Модернизировано и реконструировано более 5,8 тыс. кв. метров торговых площадей. За счёт открытия новых торговых предприятий прирост рабочих мест составил более 120 единиц. Оборот розничной торговли за данный период времени увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в действующих ценах на 11,4%. Оборот общественного питания увеличился на 12%. Населению оказано бытовых услуг на сумму 90 млн. рублей, что на 14% больше, чем за аналогичный период 2006 года.

Более тысячи ламп заменили работники горсвета в ходе ремонта линий уличного освещения Комсомольска

За прошедшие месяцы 2007 года на ремонт линий уличного освещения из городского бюджета было выделено 5 млн. рублей. Произведена замена более тысячи ламп различного типа. Выполнен монтаж 4 тыс. метров кабеля и более 10,5 тыс. метров провода,



в том числе более тысячи метров самоизолирующего провода. Произведена реконструкция линий наружного освещения по ул. Краснофлотской, Юбилейной, Сусанина, Советская, Ленинградская, Магистральному шоссе. Восстановлена линия наружного освещения пешеходной дорожки вдоль Яблоневого сада у Драмтеатра. Выполнен монтаж линии наружного освещения по ул. Орловской. Работниками муниципального предприятия «Горсвет» проводилась работа по оформлению праздничной иллюминации к юбилею города. В июне продолжались работы по правке и монтажу недостающих опор по улицам: Краснофлотской, Юбилейной, Ленинградской, Сусанина, Магистральное шоссе. Продолжается замена проводов по проспекту Мира и улице Советской. Будет осуществляться замена ртутных светильников на натриевые, по улицам Красногвардейской и Дикопольцева.

Комсомольск-на-Амуре вносит свой вклад в улучшение экологического состояния реки Амур

Главой города В.П. Михалёвым поставлена задача, чтобы очистные сооружения города могли сбрасывать в Амур полностью очищенные стоки. Для осуществления этой задачи в Комсомольске уже несколько лет идёт реконструкция канализационных сооружений. С начала 2007 года на этом объекте было выполнено работ на сумму 13,7 млн. рублей. Проведены проектно-изыскательские работы—2,45 млн. рублей. Приобретено оборудование на сумму 1,45 млн. рублей. Завершено строительство отстойника №3 и проведено его гидравлическое испытание. Произведён монтаж илососа и переливного лотка отстойника №3, ведутся работы по строительству монолитного железобетонного днища и зуба отстойника №2. Ведутся

подготовительные работы по строительству аэротенка. Всего в 2007 году на реконструкцию канализации города будет затрачено 54,9 млн. рублей. Более половины из этой суммы—30 млн. рублей будет выделено из бюджета города. 15 млн. рублей будет затрачено из федерального бюджета. 1 млн. рублей выделит краевой бюджет и 8,9 млн. рублей пойдут из средств муниципального предприятия «Горводоканал».

Площадь перед дворцом культуры АСЗ

За год строители ЗАО «Спецстроймеханизация» по проекту 000 «Рapid» провели ремонт площади. На ней было уложено 6588 кв. м брусчатки. Оборудованы две автомобильные парковки общей площадью 1024 кв. м. Устроены газоны и клумба, общая площадь которых составляет 6870 кв. м. Подведены системы канализации и водопровода. Установлены два фонтана

с чашами диаметром 9 метров. Осуществлено электроосвещение площади и электроснабжение фонтанов. Установлено фонтанное оборудование «Губернаторский—9». Водную картину формируют пять пенообразующих насадок с высотой подачи струй:

Центральная—4,5 метров;

Четыре боковых—3 метра.

В целом на площади выполнено работ на сумму 25,8 млн. рублей. Финансирование работ велось из бюджета города.

**Екатерина  
Иващенко**

Спасибо  
И.В. Лаврентьеву  
за представленную  
информацию

## Форум молодежи

Четвертая часть населения Хабаровского края—это молодежь: 394 тысячи молодых людей учатся, находятся занятыми в системе начального, среднего и профессионального образования. Сегодня не менее важным является то, какое место занимает молодежь в современном обществе. Ее волнуют проблемы молодой семьи, трудоустройства, наличие детских молодежных организаций.

Теперь есть возможность четко определить все проблемы и найти пути их решения с помощью молодежных Форумов.

Первый молодежный Форум прошел в городе Амурске. После этого стало традицией проводить такие Форумы в разных городах Хабаровского края. В этом году жребий указал на город Комсомольск-на-Амуре

в честь его 75-летнего юбилея.

Во исполнение постановления Губернатора Хабаровского края от 13 апреля 2006 г. № 89 «О 75-летию со дня образования города Комсомольска-на-Амуре» комитет по молодежной политике Правительства края проводит Форум молодежи.

Форум проходил с 27-29 июня 2007 года. Участие принимали 17 делегаций, численность которых достигала 150 человек. Категории участников были различными—это руководители и специалисты органов по работе с детьми и молодёжью муниципальных образований Хабаровского края, руководители и лидеры детских и молодёжных общественных движений, представители работающей и студенческой молодежи.

Форум начал свою ра-

боту 27 июня с пресс-конференции организаторов. На пресс-конференции присутствовали Приходько Владимир Сергеевич (председатель комитета по молодежной политике правительства Хабаровского края), Фирсакова Ирина Владимировна (главный специалист отдела социального развития комитета по молодежной политике правительства Хабаровского края), Сапа Алексей Михайлович (главный специалист отдела социально-экономических программ по молодежной политике правительства Хабаровского края), Кондрашина Елена Владимировна (генеральный директор государственного образовательного учреждения «Краевой Дом молодежи»), Таенкова Ирина Олеговна (генеральный директор государственного учреждения Краевого

молодежно-социального и молодежно-педагогического центра).

С речью выступил Приходько В.С.: «Государственная молодежная политика—это основа, на которой сегодня определяются перспективы развития нашего края и Дальневосточного региона. Молодежь—мощная сила, обладающая современными знаниями, навыками и огромным потенциалом, который должен быть использован с максимальным эффектом во благо ее самой, а также развития и укрепления Восточной России. Мы собрались на Форум молодежи для того, чтобы обсудить перспективные направления госу-



дарственной молодежной политики в нашем регионе и выработать механизмы взаимодействия. Именно в этом и состоит одна из важнейших задач Форума—диалог, нахождение путей для взаимопонимания, конструктивного сотрудничества, перспективного планирования».

В работе Форума приняли участие депутаты Государственной Думы Российской Федерации, члены Правительства Хабаровского края, руководители муниципальных районов и городских округов Хабаровского края, представители органов исполнительной и законодательной власти Дальневосточного федерального округа, члены рабочей группы по разработке Стратегии государственной молодежной политики, представители детских и молодежных общественных объединений.

В программе Форума обсуждались вопросы реализации перспективных направлений государственной молодежной политики в Хабаровском крае до 2010 года, состоялись встречи делегатов Форума с главой города Комсомольска-на-Амуре Михалевым В. П., депутатом Государственной Думы РФ Шпортом В. А., ректором Амурского государственного гуманитарно-педагогического университета Шумейко А. А.

На пленарных заседаниях делегаты Форума рассмотрели вопросы социализации молодежи в условиях современной России, роли и места молодежных организаций в современном

политическом пространстве Российской Федерации.

Программа Форума состояла из трёх секций:

— В секции «Детские и молодежные общественные

Приоритетные отрасли экономики края», «Организация работы с молодежью на предприятиях», «Проведение профориентационно-шефской работы (профиль-

дение в социальное пространство.

Итогом Форума стала Резолюция, в которой участники обращаются со своими предложениями и рекоменда-



объединения, студенческий актив—основа реализации гражданских инициатив»;

— организация работы с молодежью, занятой в различных отраслях экономики края;

— молодая семья, как субъект реализации государственной молодежной политики.

В каждой секции участникам Форума предоставлялась возможность не только присутствовать на семинарах, презентациях, тренингах фокус-группах, но и обсуждать острые проблемы на круглых столах.

Их темами были: «Я и моя организация», «Детская общественная организация «ЮнКом», Генерация проблем и направлений в ДМОО. Рефлексия полученных результатов», «ДМОО как приоритетное направление государственной и молодежной политики», «Перспективы развития ХКМОД «Мой край», «Создание проектов по реализации инициатив ДМОО», «Рынок труда.

ных дней предприятий) с учащимися школ, училищ», «Организация работы с молодежью занятой на предприятиях края как приоритетное направление ГПМ».

В секции «Молодая семья, как субъект реализации государственной молодежной политики» уделялось внимание таким вопросам, как:

— Репродуктивное поведение и контрацептивные установки молодежи Приамурья.

— Употребление психоактивных веществ как бесперспективный путь создания семьи и угроза репродуктивному потенциалу.

— Современные формы и методы работы с молодежью по подготовке семейной жизни.

— Дискуссия по проблеме досуговой функции семьи.

Традиционно Форум молодежи—это итог целостной системы совместной работы всех муниципальных образований края, который обеспечивает молодому поколению полноценное вхож-

данием к органам исполнительной и законодательной власти, молодежным объединениям и средствам массовой информации.

Каждый рабочий день Форума завершался праздничной концертной программой. В концертах принимали участие творческие и спортивные коллективы г. Комсомольска-на-Амуре, а также сборная команды КВН Хабаровского края «Ботанический сад».

Сегодня перед молодежью стоит много целей: продолжить и развить все то, что создано старшим поколением, сохранить стабильность и гражданский мир. Придать новый импульс экономической, научной, культурной и духовной жизни края. Радостно, что у нас осталась молодежь, которая дорожит своим краем и готова бороться и искать пути выхода из сложных ситуаций.

**Екатерина Иващенко  
и Анна Тучина.**



# Persona Grata

## Анастасия Филиппова

*Легкая атлетика—вид спорта, объединяющий такие дисциплины, как: ходьба, бег, прыжки (в длину, высоту, тройной, с шестом), метание (диск, копье, молот), толкание ядра и легкоатлетические многоборья. Один из основных и наиболее массовых видов спорта.*

*Каждый вид легкой атлетики имеет свою историю, свои триумфы, свои рекорды и свои имена.*

*Сегодня у нас в гостях Анастасия Филиппова, мастер спорта по легкой атлетике, член сборной команды России.*

— Когда ты начала заниматься спортом?

— 10 лет назад начала заниматься спортом: легкой атлетикой. Как пришла к одному

тренеру, так и занимаюсь у него до сих пор. С этим тренером всех успехов и добилась. Пять лет уже выезжаю на Российские соревнования. Каждый раз добиваюсь успеха.

**В каких городах была?**

— В Волгограде, в Саранске, в Казане, в Чебоксарах, в Москве, в Якутии и даже в Японии.

— **Значит, вы не только по России ездите, но и за рубежом были?**

— Да, но только в Японии была. Это было 2-3 года назад. Я еще тогда маленькой была. Я хотела сказать, что для бега это молодой возраст.

— **Почему ты стала заниматься именно легкой атлетикой?**

— Я сначала занималась плаванием, еще во втором и третьем классе, видимо не

добившись успехов, я решила попробовать себя в другом виде спорта. Для ребенка важен успех, и после того как я начала заниматься легкой атлетикой, я получила первую медальку, а для ребенка—это очень важно. В четвертом классе, когда мне было 9 лет, я получила свою первую медаль. Я была очень рада. То есть интерес к спорту провоцируется успехом. То есть, то, что у тебя получается, то ты и стремишься делать.

— **Если бы не было медалек, то возможно ты бы не стала заниматься легкой атлетикой?**

— Вполне. В детстве тяжело делать выбор. Можно и на танцы пойти, но бег мне ближе.

— **Спорт не мешает учебе?**

— Нет, не мешает. Я всегда закрываю сессию вовремя.

— **А тренировки не мешают?**

— Ну, тренировки бывают и два раза в неделю. Бывают и во время учебы. Бывает, до пар бегаешь и после пар бегаешь. Для меня это вполне нормально. Это моя привычная жизнь. За 10 лет можно привыкнуть. Когда, я долго не бегаю, у меня начинается «ломка» по бегу.

— **Как ты находишь в себе силы столько много заниматься?**

— Знаю, что это очень трудно. Бывает, и просыпаться утром сложно и поспать хочется. Но я же не только спортом занимаюсь, гуляю и отдыхаю. Это вполне всё нормально.

— **Расскажи, пожалуйста, про то, как ты ездила в город Сочи на соревнования?**

— Это был этап отборочного Первенства России, который проходил 21-24 мая в г. Сочи, где я заняла третье место. Очень приятно было

побывать в Сочи. Это, может быть, наша будущая столица Олимпийских игр. Мне очень понравилось в Сочи, даже покататься и позагорать успели. Интересно, что Сочи это не один город, как например, Комсомольск, а город и прилегающие к нему деревушки и есть Сочи. И даже не скажешь, что это один город. Сочи очень красивый город. Много интересных и красивых мест, которые запомнились навсегда. Город достаточно гостеприимный. Когда мы там находились, посмотрели концерт от MTV. Видели Диму Билана, Бьянку и так далее. У нас была возможность отдохнуть, посмотреть город, конечно, не весь день, а до положенного времени. В Сочи я бегала: это и бег с препятствиями и просто бег... Очень сильный состав участников был в этом году. Соревнования были хорошо организованы.

— **Ездили командой или поодиночке?**

— Мы ездили командой, но там есть командное первенство и личное первенство. То есть я очки зарабатываю для себя и для команды. Например, чтобы перейти в другую лигу, надо чтоб все выступили очень хорошо, а это очень трудно. И конечно, если плохо выступаешь, то потом меньше людей едут на соревнования. Лига отличается тем, что большее количество людей или меньшее





количество людей выслают. Поездки у нас не очень дешёвые.

— **Ездишь на соревнования за свой счет?**

— Нет, ездим за счет комитета.

— **Познакомилась с другими участниками?**

— А мы уже со всеми очень хорошо знакомы. Основной состав приезжает один и тот же. Меняются только 2-3 человека.

— **Как можно попасть на соревнования?**

— Я считаю, что на Западе это сделать гораздо проще, чем у нас. У нас надо попасть в десятку, только потом у тебя будет возможность поехать. Если ты уже участвовал и не попал в десятку, тебя уже в этом году, например, не возьмут. А на Западе берут почти всех. Если у нас вывозят 7-9 человек, то у них 30-40 человек. У нас и дорога дороже стоит, чтобы добраться до соревнований, это тоже играет большую роль.

— **Скажи, тебе тяжело было добиться успеха в спорте?**

— Я не могу сказать, что мне легко всё давалось. Я не хочу обманывать, было тяжело. Тяжелые тренировки. Бывает так, что прибегаешь и у тебя вообще сил нет. В том году, я выполняла мастера спорта, и хочу сказать, что я на улице не выходила полтора месяца. У меня не было сил прогуливаться, я даже с друзьями встретиться не могла, просто сил не было. Приходится себя ограничивать. Это очень нелегко. Тренировки проходят на износ. Соревнования и горы могут включать, и бег с препятствиями, и ямы, и другое. Бывает, прибегаешь и легкие можно «выплюнуть». Я считаю,

что у меня задатки к легкой атлетике были изначально. Тренер увидел, что есть от «чего» идти и к «чему». В легкой атлетике одним упорством ничего не добьешься. Если смотреть на других, то я считаю, что ко мне успех пришел немного легче. В 17 лет выполнить мастера спорта не многие могут. На Западе, конечно, по-другому относятся к спорту, поэтому, я говорю в основном о Хабаровском крае. На Западе у тренеров есть возможность выбирать. Если с одним не получилось, они берут другого спортсмена.

— **А когда-нибудь хотелось бросить спорт и уйти?**

— Нет, бросить спорт—такого никогда не было. Реально не было за 10 лет. Как я уже сказала ранее, не побегаешь неделю, например,—потом очень хочется бегать. Когда энергии некуда девать, кажется, столько свободного времени появляется и хочется бегать. Иногда не понимаю, чем люди занимаются, чтоб своё время занять. Когда я не бегаю, у меня появляется чувство дискомфорта. Мне нужно всегда двигаться, ходить. Не могу сидеть на одном месте постоянно. Пока у меня нет мыслей бросить спорт. Спорт мне не мешает ни в личной жизни, ни в учебе, ни в общении с друзьями.

— **Есть ли у тебя завистники?**

— Об этом не мне судить. Но конкуренция, конечно, есть. В принципе у нас здесь, я считаю, нет конкурентов. То есть, формально они есть, но я не считаю их основными. В Хабаровске, конечно, есть конкуренты.

— **Расскажи о своих наградах, сколько у тебя их?**

— Я, честно говоря, не считала.

— **А какие награды самые важные для тебя?**

— На самом деле для меня была важна первая медаль. Я до сих пор помню это детское ощущение, когда медаль была дефицитом. На каждом соревновании не давали медали. Мой тренер сам зака-

зывал на заводе медали, это очень приятное ощущение. Как я эту медаль в коробочку положила, так она у меня и лежит дома. Тогда это были непередаваемые ощущения. Бывают соревнования, когда ты не выигрываешь, а занимаешь 2-ое или 3-е место, для меня эти награды тоже очень важны. Для меня важным было получить мастера спорта. К этому я тоже долго готовилась. Ни для кого не секрет, что важны медали и за первые места, они у меня тоже есть. Важны все медали, так как ты все равно прикладывал усилие, чтоб получить медаль.

— **А как относятся родители к тому, что ты занимаешься спортом?**

— В принципе хорошо относятся. Папа всегда—главное учёба и все такое. Конечно, они переживают, что большие нагрузки. Может и породовались, если бы я перестала бегать, хотя радуются всем моим успехам. Мама у меня занималась лыжными гонками. Она тоже мастер спорта. Мама меня всегда поддерживала. Как говорится, родители есть родители. Они могут и наругать и в то же время переживать. Я считаю, что они рады моим успехам и положительно относятся к тому, что я занимаюсь спортом.

— **Как ты думаешь, стоит ли заниматься спортом?**

— Сразу хочу сказать, что физкультура и спорт это разные вещи. Многие путают эти два термина. Физкультура для здоровья, спорт для результата. Спорт—он закаляет очень сильно. Учит собранности. Каждый спорт, конечно, учит своему, один—сплоченности, другой—еще чему-нибудь. Легкая атлетика учит выносливости. Физкультурой тоже надо заниматься, нация должна быть здоровой. Лучше, наверно, побегать немного, а не стоять и курить за углом. Можно найти вид спорта, который не будет требовать сильных физических затрат.

— **Сколько обычно длится тренировка?**

— Самая маленькая—это час. Ну, где-то в пределах трёх

часов.

— **Если будет стоять выбор, учёба или спорт, что ты выберешь?**

— Я считаю, что такого вы-



бора передо мной никогда не встанет. Я совмещаю спорт и учёбу. Мне никогда не было тяжело совмещать учебу и спорт. Я никогда не зубрила ничего, я просто понимала. Есть, конечно, такое мнение, что спортсмен не очень одарен, я так не считаю. Иногда бывает, что преподаватели не любят спортсменов. Я не представляю, что такой выбор возможен. Учёбу не бросишь—это будущее. Я говорю, это не потому, что не уверена в спорте. Всё равно будет семья, будет другое занятие. Я же не буду до бесконечности бегать. А быть необразованной в наше время—это не нормально.

— **Спасибо большое, что согласились встретиться и поговорить со мной. Желаю тебе новых побед.**

**Беседу вела  
Екатерина Иващенко**



# Вручение красных дипломов

29 июня, в актовом зале, прошло важное событие— вручение красных дипломов выпускникам 2007 года. С поздравительной речью выступил ректор КНАГТУ А.М. Шпилев. В этом году у нас 80 выпускников, ко-

торым были вручены красные дипломы. На вручении дипломов присутствовали деканы всех факультетов, приглашенные гости (зам. главы города Н. Родионова, ген. директор АСЗ В. Адамена), родители и выпуск-

ники и все желающие, которые хотели поздравить выпускников с окончанием университета. Лучшим выпускникам были вручены именные часы, а всем отличникам по 3 тыс. руб. Мероприятие сопровожда-

лось выступлением творческих коллективов. Мероприятие освещало телевидение.

**Екатерина  
Иващенко**

Тема номера

## Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья Где купаться этим летом?



Многие жители нашего города мечтают летом отдохнуть, расслабиться и провести приятно время на природе. На протяжении многих лет купание стало неотъемлемой частью нашей жизни. Официально купальный сезон начинается в июле. Купальный сезон характерен тем, что в это время большинство жителей города предпочитает купаться в естественных водоемах. Мы каждый год стремимся на пляж в поисках солнца и воды. Но именно ради сохранения здоровья нужно не забывать, что пляж сегодня—своеобразная зона экстрима. В связи с загрязнением естественных водоемов жителей города волнуют такие вопросы, как: «где можно купаться, не на-

вредив своему здоровью?», «какие меры предпринимаются по очистке воды?» и «есть ли у нас в городе пляжи и места отдыха, где можно отдыхать с детьми?». Обо всех этих вопросах читайте ниже.

### История

В те года, когда город был только построен, официальных пляжей не было. Горожане могли поехать и отдохнуть на «Водной станции». Это было специально отведенное место для тех, кто хотел поехать, позагорать или просто отдохнуть. Территория «Водной станции» определялась от спасательной станции до лодочной стоянки. Там были водные вышки и тумбы для ныряльщиков, кабинки для

переодевания и туалеты. Безопасность была на первом месте, работали врачи, водолазы и спасатели. Позже рядом с «Водной станцией» открылся первый платный пляж. Вся его территория была ограждена забором, были установлены кабинки для переодевания, но не было спасателей, которые должны были следить за безопасностью. Расположение пляжа было крайне невыгодным, и поэтому пляж существовал не долго. А то, что от него осталось, мы можем наблюдать на Амуре сегодня. Что касается «Водной станции», то она была переименована в официальный городской пляж. И этот статус остаётся сегодня.

### Наше время

Как же обстоят дела сегодня? В этом году отдохнуть у воды можно будет в местах массового отдыха, организованных в специально отведенных районах нашего города. На сегодняшний день в городе есть четыре официальных места отдыха, которые принято называть: «места массового отдыха населения на водных объектах». Это поселок Менделеева, ул. Безымянная, зона отдыха без права купания и Силинский парк (река Силинка, левый берег, вверх по течению 200 м, от шоссе-ного моста

по Комсомольскому Шоссе) это также зона отдыха без права купания. Эти два объекта находятся в Ленинском округе. В Центральном округе—это городской пляж без права купания (владелец—администрация Центрального округа) и часть Набережной от пляжа до речного вокзала. Эта зона отдыха также без права купания (владелец—администрация Центрального округа). Что касается неофициальных мест отдыха и купания, то в нашем городе их не так много. Большей популярностью пользуются такие места, как «Водозабор» напротив поста Государственной Инспекции Безопасности Дорожного Движения, «искусственные озера на Площадке» и «ЖБИ». Со временем места отдыха изменились. Если изначально купались только на Набережной Амура, то потом список мест для купания стал значительно шире. Жители города могли выбрать себе места для купания, до тех пор, пока «природные водоемы» оставались чистыми или хотя бы не



имели статус «запрещенных мест для купания».

Специалисты Управления Роспотребнадзора совместно с Администрацией города проводили мероприятия по надзору пляжных зон в связи с подготовкой к летнему сезону. В связи с тем, что в воде реки Амур обнаружен вирус гепатита А, вышло постановление о запрете купания в реке Амур в районе пляжей. Был проведен бактериологический анализ воды, и как ни странно, он показал, что во всех местах отбора качество воды по микробиологическим характеристикам не соответствует гигиеническим нормативам. Бактериологический анализ проводится каждые 10 дней. Сравнение анализов разных лет позволяет говорить о том, что за последние годы качество воды на пляжах и мест массового отдыха ухудшилось. За исключением горной реки Силинки (это горная река не имеет отношения к загрязнению Амура). Были проведены работы по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых отходов, выполнялись работы по обследованию и очистке от стекла, острых камней и других опасных предметов дна водной акватории мест отдыха и купания, также проводилась обработка зон отдыха с целью защиты населения от клещей. Все эти меры были осуществлены для благоустройства пляжных зон.

На сегодняшний день у нас в городе нет мест именно для купания, есть места только для отдыха. Поэтому на

всех водных объектах установлены таблички «купание запрещено». А потом это дело каждого, купаться или нет. Каждый житель города делает свой выбор сам, одни купаются, другие нет. Тема опасности купания известна

теги города не будут знать о качестве воды, а эта информация должна быть доступна любому отдыхающему на всех официальных пляжах, то возможность заразиться какой-либо болезнью увеличивается. Необорудо-

все необходимые меры по соблюдению требований Министерства социального развития, которое, помимо других важных дел, заботится и о защите здоровья пляжников.

Условия использования



всем. Жилищно-коммунальное хозяйство Центрального и Ленинского округов только предупреждает о наличии опасности и возможности подхватить какую-нибудь болезнь, а запретить купаться никто не может. Сегодня самые посещаемые места отдыха—это Летний пляж в Доме Молодёжи и Силинский парк. Оно и понятно: сюда проще добраться и большой перечень предоставляемых услуг.

Что такое пляж, в конце концов, в Комсомольске-на-Амуре? Пляж—это песок и вода. Всё это есть у нас в городе. А все остальное—торговые точки, туалет, аттракционы—это уже второстепенные вещи, которые придают пляжу благоустроенный вид. Люди рады и этому, теперь они могут отдыхать, не купаясь в естественных водоёмах, а наслаждаясь надувными бассейнами, и не переживать за свое здоровье и здоровье своих детей. Если жи-

ванных мест для купания значительно больше, чем официальных, но только в официальных местах отдыха проводится контроль качества воды. Поэтому Роспотребнадзор настоятельно рекомендует пользоваться официальными пляжами и местами массового отдыха. В принципе, чистоту воды можно определить и самостоятельно, как говорится, «на глазок», ориентируясь по самым простым и обычным признакам: цвету и запаху воды, наличию мусора, вредных или загрязняющих воду веществ.

### **Что представляют собой пляжи?**

За последние годы количество пляжей в нашей стране уменьшилось. Речь идет только об официальных пляжах. Одна из причин «ужастия» благоустроенной пляжной территории—слишком большие расходы по поддержанию чистоты на пляжах. А ведь еще надо принять

пляжной территории просты. Прежде всего—оборудование пляжей должно соответствовать их функциональному назначению и обеспечивать оптимальные условия пребывания отдыхающих. Все сооружения на пляже, в том числе сезонные, не могут занимать более половины территории и должны располагаться равномерно вдоль линии пляжа, а все коммуникации к пляжным комплексам—пролегать под землей. На пляжах должны находиться спасательные станции, души, туалеты, раздевалки—с соответствующими строениями и подсобными помещениями, обеспечивающими их деятельность. Допускаются и объекты мелкорозничной торговой сети для реализации продовольственных товаров (кондитерских изделий, напитков и т. д.). Одной из новинок наших пляжей стали платные стоянки. Любого гражданина, решившего приехать на пляж на сво-



ем авто, на въезде должен встретить шлагбаум и неременная надпись с указанием стоимости въезда. Требования надзорных органов о том, что на каждом таком «пропускном пункте» коммерсанты обязаны установить информационный щит с исчерпывающими данными о компании-арендаторе, упорно игнорируются. Максимум усилий, прилагаемых арендаторами в данном направлении, это уведомление горожан о том, сколько они должны заплатить за въезд на пляж. Кроме того, арендатор обязан содержать арендуемую пляжную территорию в надлежащем состоянии в течение всего календарного года, а не только в «пляжный сезон».

У нас в городе этим нормам стараются соответствовать такие места отдыха, как Силинский парк и Летний пляж Дома Молодёжи.

Силинский парк очень популярен. Одних привлекает его природная красота, других возможность отдыхать со всеми удобствами. Всё началось с постройки столиков и сидячих мест для шашлыков. Сейчас на «Силинке» появились торговые павильоны, обустроены места для детского досуга: установлены водная горка, надувной бассейн, батут, волейбольная площадка для пляжного волейбола, настоящая—с натянутой сеткой и песком, миникары и мотоциклы. Открыта платная автостоянка, чтобы машины больше не разъезжали по территории Силинки. Машина остается под присмотром и это очень удобно. На всей территории установлены 8 контейнеров для мусора. Территорию от мусора убирают каждый день. В скором будущем планируется проведение культурно-массовых мероприятий для жителей города с концертами, различными конкурсами и проведением дискотек.

У нас в городе кроме официальных и неофициальных мест отдыха есть еще и платные пляжи: летний пляж

Дома Молодёжи и платный пляж на «Дзёмгах», который вновь заработает в этом году (сейчас только оформляются документы). Пляж Дома Молодёжи открылся недавно—1 июня, в день защиты детей. Ни для кого не секрет, что мест детского отдыха в городе мало. И вот—радостная новость: открылся пляж с детским игровым комплексом. Основная задача пляжа—это проведение досуга, как взрослых, так и детей. Проводятся семейные и корпоративные мероприятия. Здесь отдыхающие получают сервис более высокого уровня, начиная с инвентаря и заканчивая индивидуальным обслуживанием. Что же есть на этом пляже? Важным атрибутом является специальная стриженная травка, на которой можно загорать. На пляже вам выдадут специальные гимнастические коврики. На территории пляжа работают душевые, есть тент (павильончик), где можно спрятаться от жары или дождя, и пластиковая мебель. Есть песочный дворик, где проводят различные эстафеты и мероприятия досуга детей. Можно поиграть в футбол, волейбол и другие подвижные игры. Очень важным является наличие большого надувного бассейна, в котором могут купаться взрослые и дети. На пляже особое внимание уделяется молодым мамам с маленькими детьми. Кроме этого дети могут попрыгать на батуте, покататься на велосипеде или миникарах.

Пляж считается безопасным, так как работает специальный отряд безопасности (состоящий из учащихся), контроллер, который следит за порядком и проверяет билеты, и медицинский работник. Работают инструктора по плаванию. Для маленьких детей есть различное защитное оборудование и такое же для тех, кто не умеет плавать. Это нарукавники, спасательные жилеты и круги. Уборка пляжа осуществляется каждый день,

что соответствует нормам санитарии. На многих пляжах сейчас запрещено курить. Для курения отведены специальные для этого места.

Уже за короткое время работы появились регулярные посетители. В основном приходят мамы с детьми и молодежь. Работает радиорубка, что позволяет сообщать новости, правила пользования пляжем, информировать о проведении развлекательных программ. Жителям нашего города предоставляется возможность плавать на свежем воздухе. Работа пляжа планируется на весь летний период. Начинает он свою работу с раннего утра. При входе вы должны оплатить билет, который действует в течение суток. Так же, не отдаляясь далеко от пляжа, вы можете посетить кафе, которые расположены на протяжении всей Набережной.

Можно сказать, что некоторые пляжи нашего города приведены в порядок: убран мусор, поставлены туалеты, расставлены таблички с полезной и необходимой информацией, кабинки для переодевания, скамейки, мусорные ящики и прочие атрибуты цивилизованного пляжного пейзажа. Другой достопримечательностью каждого такого пляжа в Комсомольске-на-Амуре является закусочная. Что касается безопасности отдыхающих, то за правилами поведения на воде неусыпно следят спасатели.

### Что планируется сделать?

На данный момент планируется установить надувные бассейны во всех официальных зонах отдыха. Это будет способствовать привлечению людей в естественные зоны отдыха и даст возможность жителям города купаться на свежем воздухе. Такие меры помогут уберечь людей от купания в «природных источниках», что позволит снизить число заболевших или пострадав-

ших. Вода будет представляться в зоны отдыха по-разному. Поселок Менделеева заключил договор с КНААПО на завоз воды для бассейнов. А на «Силинке» используют воду, пропущенную через фильтр. Река Силинка всё же не такая грязная. Все разрешения получены в службе Роспотребнадзора.

### Бассейны—хорошо или плохо?

С каждым днём бассейны становятся всё более популярными. Почему так происходит? Горожане боятся за своё здоровье или «природные источники» перестали интересовать людей? Или купаемся в бассейне, а загораем в местах, отведенных для отдыха? Для всех желающих в городе работают такие бассейны, как: Плавательный бассейн Волна, Дворец культуры и спорта ЗЛК, Спорткомплекс Металлург, Бассейн краевого Дома Молодёжи. Комсомольчане стали чаще посещать бассейны, такого количества желающих не было давно. Если раньше приходили любители и спортсмены, то сейчас, придя в бассейн, можно увидеть людей всех возрастов. Бассейны стали популярны среди школьников. Школы организуют поход своих учеников в бассейны для того, чтобы дети могли поплавать в чистой воде. Летом всегда есть потребность в плавании, поэтому, чтобы защитить себя от болезней, многие жители нашего города выбирают бассейны. Сколько



будут популярны бассейны, сказать трудно, но то, что потребность в них растёт,—это уже показатель.

### Мнения людей

Жители города

стараясь ответственно подходить к вопросу «летнего отдыха» и в частности купания. Если раньше прыгали в воду не задумываясь, то сейчас тех, кто решит поплавать в грязной воде и подцепить себе болячку неизвестного характера, становится меньше. Многие родители переживают за

своих детей, которые все равно купаются в Амуре или других местах. Да, купаться хочется всем, особенно, когда ты живешь рядом с естественным источником купания, и порой спрашиваешь себя: «А может искупаться разок? За один раз ничего не будет» или «болезнь меня

обойдет стороной». Увы, те люди, которые так думают, да ещё и купаются, подвергают риску себя и окружающих. Прежде чем выбрать себе место для отдыха, подумайте, не принесёт ли оно вред вам и вашим близким.

Екатерина Иващенко

## Отдых без мусора

Что такое мусор, мы все прекрасно знаем. И останавливаться на том, как и где его перерабатывают, нет смысла. Проблема состоит в том, что город остается грязным, несмотря на то, что приложено много усилий по уборке городского пространства. Если главные улицы города стараются держать в чистоте, то дворы этим похвастаться не могут. Комсомольчане с каждым днем совершают поступки, которые не соответствуют идеалам «чистого города». Увеличение бытовых отходов произошло по причине улучшения культуры упаковки и появления большого количества одноразовой упаковки. И по этому показателю мы почти догоняем Запад. Естественно, здесь есть над чем призадуматься городским властям нашего города.

Проблема бытовых отходов, действительно, не знает границ. С каждым годом она лишь нарастает: если раньше мы покупали продукты килограммами и в свой «мешок», то теперь приобретаем товары в разовой упаковке, мелкой расфасовке, в пластиковых и железных банках.

После употребления упаковочный материал выбрасывается в

больших количествах, о чем свидетельствуют мусорные баки, которые часто стоят переполненными. Горожане иногда вынужденно освобождают мусорные ведра не в бак, а рядом. Ветром мусор разносится по жилой зоне, подбирается детьми на детских площадках, что может привести к распространению инфекционных заболеваний, прежде всего кишечных инфекций, вирусного гепатита А.

На улицах города часто отсутствуют урны, и жители бросают обертки, пакетики, окурки на тротуар или газон. (И что очень парадоксально, если мусорные баки всё же есть, мусор всё равно «летит» мимо них).

В частном секторе практически совсем не установлены места для сбора бытовых отходов, отсюда и стихийные свалки, захламляющие город. Например, посёлок рядом с «Силинкой». Когда вы захотите отдохнуть и соберетесь поехать на Силинку, вас, непременно, будет ждать живописный вид, где вы сможете наблюдать большие кучи мусора. Там же можно встретить бомжей, которые собирают бутылки в любое время суток. Что касается самой Силинки, то мусор оставленный отдыхающими увеличивается с каждым разом. Неужели люди не задумываются, что место отдыха и развлечений в скором времени может превратиться в свалку? Единственные, кто убирает мусор, оставленный отдыхающими, это—два

дворника, которые каждый день, начиная с самого утра, приступают к своей работе. По данным Жилищно-коммунального хозяйства Ленинского Округа только после выходных (субботы и воскресенья) вывозится 18 контейнеров мусора. И этот

показатель растёт. Несмотря на то, что установлены урны, горожане оставляют мусор на тех местах, где они отдыхают. Неужели горожанам приятно отдыхать, когда за их спинами большие кучи мусора, от которых исходит неприятный запах?



показатель растёт. Несмотря на то, что установлены урны, горожане оставляют мусор на тех местах, где они отдыхают. Неужели горожанам приятно отдыхать, когда за их спинами большие кучи мусора, от которых исходит неприятный запах?

В Комсомольске появилось много красивых «конструкций», украшающих город, сооружены клумбы, и практически на каждом углу стоят мусорные урны. Но это не защищает город от загрязнения. Не все дорожат красотой своего города. Ближе к вечеру начинают появляться первые банки-склянки, пустые пач-

ки сигарет, жвачки и тому подобная неприглядница. Ну а часов в 11-12 вообще можно смело говорить, что там-то побывал ураган «Отбросы». Люди наотдыхаются вдоволь и довольные и счастливые идут по домам, зная, что на следующий день выйдут вновь на ту же аллею и опять все будет чисто и красиво. Они уверены, что за ночь всю «пакость», сотворенную их руками, уберут. Но ведь так нельзя, всю жизнь надеяться на кого-то. Если так будет и дальше продолжаться, то просто страшно подумать, в каком состоянии будет наш город лет так через десять. Ведь мало кому хочется убирать за кем-то, но зато «засорители» найдутся всегда. А ведь намного легче просто поддерживать порядок, выбрасывать мусор в урны, всего лишь! Но для многих это большая проблема!

Нередко вспоминает-



ся неприятный эпизод из моей жизни, связанный с засорением. Шла я как-то вечером домой по своей любимой аллейке. Иду значит, и тут через несколько секунд услышала смех: «Ах, жалко, промахнулись, мимо урны банка пролетела». Оказалось—нетрезвые молодые люди так развлекались. Также не раз мне приходится видеть, как люди, сидя на лавочках, пытаются добросить какую-нибудь обертку до урны, но она не долетает, а поднимать уже естественно лень, вот так и остается она лежать, одна-

единешенька, неприглядная такая на тротуаре, а потом к ней присоединяется еще банка, сигаретка, жвачка... Так и образуется мусорная пробка.

Иногда мне кажется, что людям всё равно, ходят ли они по чистым тротуарам или нет. Может быть, мы настолько привыкли к мусору, что сейчас либо не обращаем внимания на то, что творится вокруг нас, либо нам не хватает этой грязи. Ну, бросил мальчик фантик, подумаешь, никому от этого плохо не станет, но никто не задумывался,

что таких мальчиков может быть тысячи и что будет с нами, когда мы все дружно начнём бросать фантики, не задумываясь о людях, которые окружают нас. Всегда всё начинается с малого, в данном случае с фантика, а заканчивается все большими кучами мусора.

Мы просто привыкли жить вместе с мусором. Мусор неотъемлемая часть нашей жизни. И даже если поставить автоматы по переработке мусора, как например, в Японии, в Германии, в Дании и в других странах, то я не удивлюсь, что пользо-

ваться ими будет минимальное количество жителей города, а мусор так и будет лежать на асфальте или рядом с автоматом.

Иной раз даже не по себе становится, что за люди живут рядом с нами, раз они так нещадно засоряют город, в котором родились! Живут, строят карьеру и семью...

**Екатерина  
Иващенко**

## Почему молодые пары выбирают гражданские браки?

Все чаще молодые люди, создавая семьи, отдают предпочтение гражданским бракам, нежели традиционному браку, закрепленному правовыми документами. Лет тридцать назад это бы вызвало общественное осуждение... Почему же сейчас молодые пары выбирают сожительство, вместо

супружества. Я опросила одну молодую пару, и оказалось, что они совсем не против брака в

традиционном варианте, они живут в гражданском браке, так как на это есть несколько причин, и это удобно... О своем выборе рассказывает Марина...

**Давно вы друг друга знаете?**

Достаточно давно. Познакомились года четыре назад. Сережа проходил практику на заводе, и я как раз пошла туда работать...

**Давно ли вы живете в гражданском браке?**

Живем вместе мы уже около года. Мы, конечно, живем весело... Но бывают и различные ссоры. В основном, из-за того, что стараемся доказать друг другу что-то; когда отстаиваем свое мнение...

Недавно переехали в новую квартиру, которую нам по-

дарили родители. А до этого приходилось жить на съемной квартире, у друзей. «Квартирный вопрос» очень сложный. Трудно приходится... И с работой очень трудно... Я недавно закончила обучение, теперь нахожусь в поиске работы. Сейчас очень трудно найти работу по душе, которая приносила бы удовольствие и достаток.

**Почему вы решили жить в гражданском браке?**

Это решение принял Сергей. Он предложил пожить вместе, и я согласилась... разделить с ним часть его судьбы. Я думаю, что когда люди начинают жить вместе, то этим доказывают свою любовь друг к другу.

**В вашей семье есть лидер, глава семьи? Или, может, у вас равноправие?**

Мы, конечно, решаем важные вопросы вместе, но Сережа, конечно же, лидер. Он мужчина, у него первенство!

Сережа отвечает за пропитание, я тоже к этому стремлюсь, но в данный момент я ищу подходящую работу.

**Тебя можно назвать «хранительницей домашнего очага»? Ты часто убираешь, готовишь?**

Ну это не сложно... Единственное: порой мне очень лень

приготовить ужин; не всегда есть время, иногда нет желания и настроения готовить.

**Как к вашему выбору относятся ваши родители?**

Моя мама, поначалу, считала, что гражданский брак—это нечто плохое, аморальное. Такой брак она считает несерьезным, без гарантий. Ведь, как любой родитель, она переживает за меня, желает мне счастья. Но она уважает мое мнение, ведь это мой выбор.

Родители Сергея— одобряют наш выбор, поддерживают. У Сережки такая хорошая понимающая мама. Мне с ней, ну просто, очень повезло!

**Я читала, что женщины и мужчины, порой, просто боятся замужества, семейной жизни, поэтому решают жить в гражданском браке. Как ты относишься к этому мнению?**

На счет женщин—вряд ли... даже наоборот! Какая женщина не мечтает выйти замуж!? А мужчины, действительно, боятся ответственности, которая возлагается на них в браке. С девушкой, с которой мужчина просто живет, ему легче расстаться, нежели со своей женой... В браке, все-таки есть определенные обязательства. Я считаю, что если парень предлагает де-

вушке руку и сердце, то он ее действительно любит, и готов ради нее взять на себя ответственность.

**А вы планируете свадьбу?**

В будущем... Когда появится постоянный заработок. Мы с Сережей уже в принципе готовы к такому шагу, но пока у нас нет средств. Если были бы деньги, то можно было бы устроить хорошую свадьбу даже сейчас, а просто расписываться—не интересно! Ведь это такое важное событие, оно должно запомниться!

Итак, оказывается, что гражданские муж и жена ведут хозяйство точно так же, как они бы это делали, если бы были официально мужем и женой. Вот только им так удобнее, да и это лишь временный вариант... Можно сказать, проверка на прочность отношений. Если есть любовь, взаимопонимание, уважение, то и брак, будь он гражданский или официальный,—он есть, и есть семья!

**Надежда  
Селяева**



# ASTRANAVIGATOR

Внезапно настало завтра,  
И всё превратилось в сегодняшний день.  
А то, что всё было вчера,  
Там остался осадок и тёмная тень.

ВЗНУ

Люди не живут сегодня: вся их внутренняя деятельность *сейчас* направлена на составление планов на *потом*. Сегодня люди планируют на завтра. Если представить себе весь процесс жизни как череду последствий рождения, то станет ясно, что последним и завершающим последствием является неизбежная смерть. Обязательно настанет такой момент, когда вы умрёте. Конечно, вы можете посвятить всю свою жизнь планированию на будущее, но наступит такой момент, когда вы не доживёте до *завтра*, поскольку умрёте *сегодня, здесь и сейчас*. Вообще понятия *сегодня, завтра и вчера* очень условны, они существуют только в нашем воображении. Единственно существующим является только данный момент. Всё происходит именно *сейчас*, т.к. никакого *завтра* вообще не существует. Представьте себе, что именно *сейчас* вы умираете, но у вас ещё осталось несметное множество каких-то планов на всевозможные завтра и послепослезавтра. Этим планам сбыться уже не суждено. Тогда зачем вообще вы их понастроили? Вы не знали, что умрёте *сейчас*? Вы думали, что будете жить вечно? Если так, то вы - псих. Псих не потому, что думали о вечной жизни, а потому что строили планы. Если бы человек знал, что проживёт 200 или 200 000 лет, то он всё равно забил бы всю свою жизнь планами. В действительности процесса планирования даже не существует, точнее он существует только в вашей голове. Но помимо вашей головы имеется очень много других голов, которые также как

и вы строят всяческие планы на будущее, которые в свою очередь перекрывают ваши планы. Вы ведь не учитываете в своих планах планы других людей. Теперь представьте, что все эти планы начнут осуществляться. Что тогда получится? Например, вы запланировали построить подводную лодку через 30 лет и отправиться в кругосветное путешествие, а кто-то другой в это же самое время запланировал полностью осушить планету через 29,9 лет. Далее представляется такая картина: вы уже почти достроили свою подлодку (вложили в неё почти полжизни), а тут, как назло, кто-то осушил всю планету. Кругосветное путешествие на подлодке отменяется, планы рушатся, а вы умираете от досады и нервных болезней. Но, как я уже сказал, существует очень много людей, которые строят планы, совершенно не учитывая того факта, что и вы тоже строите какие-то планы. Может быть, *сейчас* для вас не имеет никакого значения всё выше написанное, но, поверьте, если вы будете заниматься планированием на *потом*, то когда вы умрёте *сейчас*, останется очень много невыполненных планов. Если вам так нравится планировать, то планируйте на *сейчас*, то есть делайте всё в данный момент. Любое ваше действие вызовет множество непредсказуемых последствий. Вы уже родились. Вся ваша жизнь - это непрерывный поток последствий, который закончится для вас вашей смертью *здесь и сейчас*. Последствия невозможно предугадать. Сначала делаешь, а потом наблюдаешь реакцию. Любая реакция - это реакция на вас, ни хорошая, ни плохая, а такая, какая она есть.

Вся жизнь происходит только *здесь и сейчас*.

Дни ускользают. Всё, их нет.  
Снова потухло солнце.  
В листьях осенних слёз букет  
Задавлен немymi словами.  
Утром в душе туман, и день  
Снова сменился ночью.  
Где-то совсем светло, но здесь  
Светятся лишь фонари.

\* \* \*

Возведение бетонных крыш.  
Запустение цветочных ниш.  
Насаждение сырых мостов.  
Разложение чудесных снов.

Реставрация сухих могил.  
Созидание слепых чернил.  
Инкубатор, тупиковый бред.  
Гниль, тональность, уходящий свет.

Все ждут исполнение приговора:  
Кристаллизации живого раствора.

\* \* \*

Тихо в осеннем саду листопад:  
Это фашисты поставили в ряд  
Маленьких девочек десяти лет -  
Будет расстрелян младенческий бред.

Острые звуки летящих патронов...  
Острые боли в кровавой груди...  
"Катя!", "Наташа!", "Алиса!", "Алёна!" -  
Трупов расстрелянных позже нашли.



Кругом деревья и трава,  
Пронзительная тишина -  
Я жить хотел бы здесь всегда.

С природой слившись воедино,  
Сижу я на бревне.  
Покой и счастье - всё едино.  
Комар сидит на мне.

Я наблюдаю за природой,  
Она следит за мной.  
Повсюду радость и свобода,  
Блаженство и покой.

Я иду по блестящему снегу.  
Солнце ярко мне светит под ноги.  
Рой снежинок пушистых кружится  
И на шапку мне часто ложится.

Небо свежим морозом покрылось.  
На домах вырастают сосульки.  
Птицы весело в небе летают,  
Семенами на землю роняют.

Лужи льдом затянуло холодным.  
Солнце греет всё меньше и реже.  
Я иду по блестящему снегу.  
Снег кружится холодный и свежий.

Я иду по блестящему снегу.  
На лице безнадежность и скука.  
Лужи льдом затянуло холодным.  
Птиц накрыла голодная мука.

Солнце греет всё меньше и реже.  
Звёзды блещут на небе холодном.  
На домах вырастают сосульки.  
Снег кружится в небе свободном.

Небо свежим морозом покрылось.  
Ветер дует, не видя препятствий.  
Солнце ярко мне светит под ноги.  
Впереди только смерть и ненастье.

Я иду по блестящему снегу.  
Собираю с домов я сосульки.  
Солнце светит всё меньше и реже.  
На лице безнадежность и скука.

Небо свежим морозом покрылось.  
Все деревья листву побросали.  
Солнце ярко мне светит под ноги.  
Тучи снег по земле разбросали.

Ветер дует, не видя препятствий.  
Я надел рукавицы на руки.  
Все деревья листву побросали  
От усталости, скорби и скуки.

\* \* \*

Отдайте мои пальцы,  
Всего лишь пальцы  
У вас есть руки,  
У вас есть слёзы,  
Верните мои пальцы -  
Они вам не нужны.  
Я приставлю пальцы,  
Прикрою ими взгляды,  
Забьюсь в ржавый погреб,  
Буду долго плакать.  
Зачем вам пальцы?  
Зачем вам мои пальцы?  
У вас есть руки,  
У вас ведь есть глаза,  
Отдайте мне пальцы.

Astranavigator



Ты меня позовёшь, я уже не услышу.  
И твой крик растворится в ночной тишине.  
Тихо дождь застучит по обшарпанным крышам,  
Это значит, ты думаешь вновь обо мне.  
Вспоминаешь о том, как бродили мы где-то,  
По остывшим следам уходящего дня.  
И в ту знойную ночь сумасшедшего лета  
Нам с тобой почему-то хотелось дождя.  
А потом я ушла—так ведь часто бывает.  
Кто-то должен остаться, а кто-то—уйти.  
Дождь по крышам стучал так, как будто он знает,  
Что меня не вернуть, не понять, не найти.  
Новый день наступил незаметно и тихо,  
Принося с собой радость, печаль и обман.  
Где-то эхо звучало прощального крика,  
И клубился холодный и серый туман.  
Чёрный ворон кружил над моею могилой,  
Он печально смотрел с высоты на тебя.  
И июльское солнце так ярко светило,  
А тебе почему-то хотелось дождя...

10, Январь—2000

Без тебя я ни жива и ни мертва,  
Без тебя я одинокий блеск луны.  
Прошлогодня опавшая листва  
Или кем-нибудь придуманные сны.  
Без тебя навек застынет моя кровь,  
Никогда не искуплю своих грехов.  
Разобьётся моя странная любовь.  
Без тебя не будет всех моих стихов.  
Без тебя уже никто не соберёт  
Те обрывки и осколки битых фраз.  
Без тебя моя душа—холодный лёд,  
А вся жизнь—лишь незаконченный рассказ.  
Без тебя не будет снов моих и слёз,  
Моей призрачной, холодной красоты.  
И растает мир моих нелепых грёз,  
И завянут в вазе все мои цветы.  
Без тебя исчезнет звук моих шагов,  
И останутся шипы одни—без роз.  
И уже не будет слышно моих слов,  
И покажется нелепым мой вопрос...  
Знаю я, что ты когда-нибудь уйдёшь  
Из моей несуществующей мечты.  
Но... случайно оглянувшись, вдруг поймёшь:  
Я живу, пока живёшь и дышишь ты!

28, Август—2000

# Марина Долотова

А над нами сегодня смеялись  
Незапачканные облака.  
И глаза мне твои показались  
Тёмно-синими, как никогда.  
И холодные белые звёзды  
Продолжали уныло сиять.  
И твой взгляд, до смешного серьёзный,  
Прожигал мою душу опять.  
А потом, разорвавшись на части,  
Наступил наш последний рассвет.  
И всё наше недолгое счастье  
Утонуло в объятьях планет.  
И мы шли с тобой, точно слепые,  
В ярких отблесках нового дня.  
И глаза твои, вновь голубые,  
Молча плакали не для меня...  
И хотелось сказать на прощанье,  
Что дороже тебя—никого!  
Но... пора уходить. До свиданья  
В новой жизни, в забытом кино.  
Ты, наверное, где-нибудь будешь  
Провожать и встречать поезда.  
И уже обо мне не забудешь  
Никогда. Никогда. Никогда.

31, Январь—2005

Всегда будет кто-то, кто лучше меня.  
С тобой или с кем-то—уже наплевать.  
Не слышно шагов уходящего дня.  
И где этот кто-то, никак не узнать.  
Всегда будет кто-то, кто рвётся вперёд,  
Заняв моё место, когда я вернусь.  
Кто раньше, чем я, за собой позовёт.  
И ты с ним уходишь, а я остаюсь.  
Всегда будет кто-то. Не важно, когда.  
Но нам в твоём сердце вдвоём не прожить.  
Ты сделаешь выбор. Сейчас. Навсегда.  
А дальше, как будет: любить—не любить.  
Всегда будет кто-то. Потом и сейчас.  
Хозяин ещё не пришедшего дня.  
А я ухожу. Видно, пробил мой час.  
Всегда будет кто-то, кто лучше меня...

7, Июль—2005



барабанит дождь по крышам, я иду басиком,  
меня встречают сотни глаз с суровым лицом.  
я иду, мне безразличны ваши взгляды на то,  
как я живу, чем я дышу, что со мной будет потом,  
когда вернется в мою жизнь осень парывами ветра,  
в твою слезами небес, с чистотой хрустала,  
упадет и растекется по засоленным векам,  
осений дождь сюда вернется, но уже без меня.

без меня начнется день и закончится снова.  
без меня придет зима и ты почувствуешь холод.  
и врядли здесь что-нибудь станет другим,  
мир не изменится сразу и все здесь будет чужим

еще не раз сюда вернешься, холодным днем сентября  
и по моим следам проидеешься в ожиданьи дождя.  
серебро свое роняя будешь грусть как лед топить.  
меня все время проклиная, ненавидеть и ценить...

без меня начнется день и закончится снова.  
без меня придет зима и ты почувствуешь холод.  
и врядли здесь что-нибудь станет другим,  
мир не изменится сразу и все здесь будет чужим

[Лешков С. Н.—Дождь]

дай мне вдохнуть полной грудью, ты видишь  
я тебя прошу ведь я знаю что слышишь.  
сил больше нет, помоги мне всевышний.  
это так мало—я не хочу быть здесь лишним.

я не хочу быть лишним, быть последним в строю.  
наблюдать как мимо проходят незамечая боль мою.  
не хочу я смотреть на то, как люди топчат в грязь  
свои мечты и желания, только чтобы не пропасть.  
не хочу я получить удар в спину от друга,  
я не хочу признавать что изменяет мне подруга,  
постоянно жить в страхе, быть уверенным в одном:  
жизнь не становится лучше, с каждым годом, с каждым днем.

дай мне вдохнуть полной грудью, ты видишь  
я тебя прошу ведь я знаю что слышишь.  
сил больше нет, помоги мне всевышний.  
это так мало—Я НЕ ХОЧУ БЫТЬ ЗДЕСЬ ЛИШНИМ.

[Лешков С. Н.—Лишний]



# ЛОУРЕНС АРАВИЙСКИЙ

«Мне причиняла боль мысль о великом городе, обращенном в пепел как цена свободы...»

ВЕЩЕДОЛЖИВ

Очередная годовщина нашей победы в Великой Отечественной давно позади, а мы все продолжаем терзать читателя анонсами изданий из серии «Военно-историческая библиотека».

Сегодня речь пойдет о книге «Лоуренс Аравийский», включающей в себя воспоминания самого Т. Э. Лоуренса «Восстание в пустыне» и биографию Лоуренса, написанную Б. Лидделом Гартом.

Если кто не знает— Лоуренс Аравийский— ученый-востоковед, а по совместительству английский разведчик периода Первой Мировой войны, организовавший и возглавивший антитурецкое восстание арабов 1914-1918 годов.

Благодаря используемой Лоуренсом тактике действия малыми силами на огромных пространствах, ведению своеобразной «партизанской войны» в тылу врага, Англия одержала на турецком фронте ряд значительных побед (в т. ч. взятие Дамаска), а на месте бывшей Турецкой империи образовалось несколько арабских государств.

Лоуренс приезжает в Аравию в поисках арабского вождя-пророка, который смог бы объединить арабские племена; им мог стать один из трех сыновей Хусейна, объявившего

восстание против турков. Такой харизматической личностью оказался Фейсал, которого Лоуренс описывает подоб-

ным «иконе, освобожденным от желаний, честлюбия, слабостей и ошибок; эта сильная, разносторонняя личность была во власти отвлеченной идеи, с одним только чувством и целью—жить и умереть для служения ей. Разумеется, это был художественный облик человека, не человек во плоти и крови, но тем не менее подлинный, хотя его личность как бы отказалась от третьего измерения в пользу идеи и от всех богатств и красот мира. Фейсал, будучи нашим вождем, в действительности был покорным слугой национальной идеи, ее орудием, отнюдь не господином».

Именно Фейсал после освобождения Дамаска был в течение двух лет правителем государства, центром которого стал Дамаск (потом его захватили французы, осуществляя свои права в соответствии с договором о разделе территории Турецкой империи, причем разрушили его здорово).

Тем не менее, по собственным оценкам Лоуренса, арабы получили больше, чем они когда-либо могли рассчитывать.

Дальнейшее развитие событий—это борьба бывших союзников—Англии и Франции—за протекторат над различными арабскими территориями, борьба за рынки сбыта, короче, за колонии.

После взятия Дамаска Лоуренс возвратился в Лондон, чтобы «начать учиться новому методу ведения войны во Франции»—т. е. политическим действиям. «Восток был высосан до дна», в смысле возможнос-

ти еще чего-то добиться. Причем, характерно: чтобы добраться за 3 дня, а не за 8, Лоуренс принял звание полковника, (которое давало возможность путешествовать в спецпоезде), что было поразительным, т. к. он последовательно отказывался от любых знаков отличия.

В 1919-22 гг. Лоуренс активно занимался урегулированием арабской проблемы на самом высоком политическом уровне, был правой рукой Черчилля, с правом уйти в любой момент по своему желанию. И действительно, после того, как, по его мнению, он сделал все, что было возможно, Лоуренс отказался от вознаграждения (хотя, кстати, был почти нищим), а потом и от должности.

На аудиенции у короля Англии Лоуренс попросил освободить его от всех должностей и государственных наград, видимо, потому, что ему неприятно было признание его заслуг государством, нарушившим целый ряд политических обещаний.

С 1922 года жил инкогнито, занимая самые мелкие должности в армии—типа подгонки обмундирования на складе какой-то танковой дивизии. Это, безусловно, было для него менее стеснительно, чем соответствие одномерному образу героического Лоуренса Аравийского.

Всю жизнь Лоуренс был поклонником быстрых средств передвижения, стремился служить в авиации, летал, даже умудрился семь (!) раз попасть в авиакатастрофы, занимался испытанием морских катеров, ездил на мотоцикле (собственно, он погиб, попав в автокатастрофу).

Лоуренс перевел с древнегреческого «Одиссею» и написал весьма странные

мемуары («Семь столпов мудрости»), причем прекратил их издание, как только закрыл банковский кредит. Российскому читателю недоступен полный вариант этого текста, но даже краткий вариант авторский оставляет впечатление. В первую очередь, необычностью и, на первый взгляд, противоречивостью самого героя, его восприятия мира и способа об этом говорить.

Вот, например, Лоуренс отличался желанием избегать ответственности везде, где это возможно, увлекался «отвлеченными идеями», а, между тем, он стал организатором и руководителем масштабного национального освободительного движения, фактическим правителем Дамаска.

Он любил комфорт, но полжизни провел в совершенно нечеловеческих условиях («Мой разум не позволял мне чувствовать, насколько усталым было мое тело»), арабы считали его своим, а он чувствовал предельную дистанцию между собой и бедуинами: «Бедуины—странный народ. Англичанин может жить с ними только в том случае, если обладает безграничным и бездонным как море терпением. Это были настоящие рабы своих привычек, без всяких устоев, запоем пьющие кофе, молоко и воду, любители тушеного мяса и бесстыдные попрошайки табака. Они неделями мечтали о половых наслаждениях, а следующие за ними дни проводили, возбуждая себя и своих слушателей эротическими рассказами. При благоприятствующих условиях они бы жили исключительно чувственной жизнью... Бедность Аравии сделала их простыми, воздержанными и выносливыми. В условиях цивили-



лизованной жизни, они, как дикари, не устояли бы перед ее темными сторонами: скупостью, развратом, жестокостью, хитростью и обманом... У этих людей были только физические потребности и нравы их грубели среди нищеты. Их дикость, в обычное время скрытая расстоянием, теперь колола мне глаза... По мере того, как наше состояние становилось все более грубым и животным, росла и пропасть между нами...», однако, Лоуренс считал абсолютно невозможным для себя отличаться чем-то от них в смысле одежды, питания и пр. условий, и вообще, придерживаться двойного стандарта.

Кроме того, он, как это не

в ужас мою личную охрану, которая до этого момента никогда не видела личного неравенства.»

Лоуренс «ненавидел солдатчину», отношение его к английским военным тоже характерно: «Меня вновь поразило, как военная форма превращает толпу в прочную, безличную и заслуживающую уважения массу, придает ей однородность и натянутость выдающегося человека. Эта ливрея смерти, которая отделяла стеной носящих ее людей от обычной жизни, являлась признаком того, что они продали свои желания и тела государству и нанялись на службу, испытывая унижение, несмотря на то, что начало этой службы

зрачной красоты военной жизни, но из всех их только те получали удовлетворение, которые стремились унижить себя, так как для мирного глаза они были ниже человеческого достоинства. Преступники имеют над собой насилие. Рабы при известном желании могут быть свободными. Но солдат, предоставивший в распоряжение своего владельца 24-часовое использование своего тела, также подчиняет ему свой разум и страсти». В этой связи вполне парадоксальным выглядит тринадцатилетняя послевоенная служба Лоуренса в армии (рядовым!!!). Правда, сам Лоуренс объяснял тем, что ничего не имеет против того, чтобы

разрушал ж/дороги и разрабатывал стратегические планы, но считал, что его «долг заключался в том, чтобы достигнуть цели с величайшей экономией жизни людей, так как жизнь для нас более драгоценна... Если бы мы были терпеливы и сверхчеловечески искусны, мы бы могли следовать примеру маршала Сакса и добиться победы без боя.»

Лоуренс ходил пешком, потому что было жаль ездовых животных, однако, убивал людей.

Ценитель средневековой арабской архитектуры (со времен обучения в Оксфорде Лоуренс интересовался арабским средневековьем. Собирая материал к диссертации на тему: «Влияние крестовых походов на средневековую военную архитектуру Европы», он несколько лет провел в экспедициях в пустынях, часто путешествуя в одиночку и без денег. Между прочим, собранных материалов хватило на целую книгу, которую Лоуренс написал, но после окончания работы сжег с облегчением.), Лоуренс взорвал (и описал это) не менее 79 мостов, которые «представляли собой прелестную безделушку».

Надеемся, что читатель достаточно заинтригован, чтобы не полениться, и почитать на досуге (лето все-таки!!!) этот чудный текст, а может быть, выучить по случаю английский (наконец-то!) и прочесть мемуар а оригинале. Заранее завидую,

**Сын полка.**



парадоксально звучит, последовательный сторонник идеи равенства: «Обращение британских офицеров со своими людьми привело

было добровольным. Некоторые из них повиновались инстинкту беззаконности, некоторые были голодны, некоторые жаждали при-

самому выполнять глупые приказы, но не желает передавать их другим.

Лоуренс участвовал в вооруженных стычках,



# Проблема развития института приемной семьи

РЕКЛАМА

Институт приемной семьи в нашей стране создан всего несколько лет назад, и успешно функционирует только в некоторых регионах. Тем не менее, наблюдается рост интереса к практике данной формы социальной опеки над ребенком. Это в первую очередь обусловлено тем, что установление социальной опеки над ребенком, лишенным родительского попечения, в виде передачи его на воспитание в приемную семью наиболее желательно, т. к. способствует формированию

близких отношений с окружающими людьми, что более важно для его дальнейшей интеграции в обществе, чем гигиена, образование, психологическая помощь, чему уделяется первостепенное внимание в приюте.

Основанием возникновения приемной семьи служит договор между приемными родителями и органами опеки и попечительства.

Приемные родители, как и опекуны, не обязаны содержать приемных детей. Между ними и детьми не возникают и алиментные обязанности. Дети, переданные в приемную семью, сохраняют право на алименты, пенсии и пособия, которые они получали ранее.

Органы опеки и попечительства ежемесячно выплачивают на каждого ребенка денежные средства на питание, приобретение одежды, обуви и иных предметов обихода в установленном размере.

В договоре с приемными родителями предусматриваются те льготы и преимущества, которые органы опеки и попечительства обязаны предоставить приемной семье. В частности, орган опеки и попечительства может принять на себя обя-

зательство по обеспечению приемной семьи жильем, предоставлению мебели, специального оборудования, транспортного средства.

Институт приемной семьи в России пока не представляет серьезной силы в воспитании детей-сирот.

зрения, считая, что России нужна такая форма воспитания детей.

Несмотря на признание необходимости устройства детей в приемные семьи, существует ряд причин, которые не позволяют институту приемной семьи развивать-

При покупке в магазинах сети ИТЦ принеси дневник, зачетку, аттестат, получи скидку по среднему баллу годовых, за семестр и т.п. и мы заплатим тебе деньги в размере этой скидки!

Акция действует до 31 августа 2007 года

## Зарабатывай УМОМ!

Вас ждут магазины:  
Бюрократ, пл. Ленина;  
Бюрократик, ТЦ Сингапур;  
ИТЦ, Пионерская, 68.



зательство по обеспечению приемной семьи жильем, предоставлению мебели, специального оборудования, транспортного средства.

Приемная семья предполагает наличие нескольких детей (от 1 до 8). Воспитание нескольких детей требует затраты значительного количества труда, поэтому приемные родители получают за это определенную плату. Размер платы зависит от числа воспитываемых детей и определяется законодательством субъектов РФ.

Люди становятся приемными родителями, руководствуясь разными мотивами: желанием вырастить ребенка, если по каким либо причинам не имеют собственного; получить работу,

многие даже невысоко оплачиваемую; заполнить пустоту в не сложившейся личной жизни или после пережитой трагедии.

Однако, по результатам исследования, проведенного в Хабаровском крае, 70% опрошенных экспертов согласились, что приемные семьи как форма жизнеустройства детей наиболее эффективна в современных условиях. 77% опрошенных жителей г. Хабаровска соглашались с этой точкой

зрения. Среди них можно выделить: законодательно не урегулированные вопросы создания приемных семей, отсутствие четкой системы материального стимулирования и неготовность общества к участию в таком виде воспитания детей.

Таким образом, приемная семья, как форма воспитания является одной из наиболее перспективной и отвечающей интересам ребенка и государства. Но для ее развития нужно разработать более четкую правовую базу, четкую систему стимулирования граждан, а также изменение сознания граждан.

Материал предоставлен  
Еленой Алатарцевой



## ПЛАНЕТА КНИГ

В сети книжных магазинов «Планета—Огонек» делают все, чтобы предстоящий отпуск был интересен и эффективен в плане отдыха и развлечений. Сегодня мы представляем Вам акцию, которую проводит магазин с 02 мая по 31 июля. Это пятидесятипроцентная скидка на все книги, относящиеся к жанрам фантастики и мужских детективов, сюда относится и знаменитая приключенческая книга о Лоуренсе Аравийском, о которой мы рассказываем в настоящем номере. Спешите купить, книги изданы в лучших издательствах страны, но ни в одном городе или магазине страны, кроме «Планеты», разумеется, невозможно купить их по таким смешным ценам. Кроме книг в магазине имеются и другие полезные вещи для тех, кто не сможет отдохнуть в ближайшее время по ряду причин, прежде всего, для абитуриентов. Это обилие канцелярских товаров, литература с информацией о ЕГ и т. п. Магазинов сети «Планета» стало больше, поэтому найти их легче, чем раньше. Осталось только не забыть это сделать.

1. И.Альенде Зорро.—СПб.: Азбука-классика, 2006.—416 с. (72 р.).
2. Г.Д.Голд Картер побеждает Дьявола.—М.: АСТ, 2006.—574 с. (73 р.).
3. Л.деБреньер Сеньор Виво и наркобарон.—М.: Эксмо, 2004.—320 с. (60 р.).
4. К.Бруйе Отверженные.—М.: Эксмо, 2005.—448 с. (70 р.).
5. Т.Лотт Штормовое предупреждение.—М.: ИЛ, 2004.—495 с. (58 р.).

6. А.Колесников Увидеть Путина и умереть.—М.: Эксмо, 2005.—640 с. (69 р.).
7. А.Перес-Реверте Гусар.—М.: Эксмо, 2005.—224 с. (72 р.).
8. А.Перес-Реверте Корсарский патент.—М.: Эксмо, 2005.—720 с. (71 р.).
9. А.Перес-Реверте Испанская ярость.—М.: Эксмо, 2005.—240 с. (50 р.).
10. А.Перес-Реверте Кавалер в желтом колете.—М.: Эксмо, 2005.—352 с. (66 р.).
11. Й.Винклер Natura Morta.—М.: АСТ, 2006.—446 с. (67 р.).
12. Ж.Синуэ Сапфировая скрижаль.—М.: АСТ, 2005.—511 с. (52 р.).
13. Ф.Деллис Последняя кантата.—М.: АСТ, 2005.—285 с. (44 р.).
14. А.Баневич Горе трех скелетов.—СПб.: Азбука-классика, 2005.—416 с. (44 р.).
15. Г.Фишер Идиотам просьба не беспокоиться.—М.: АСТ, 2005.—316 с. (63 р.).
16. Л.Шепард Жизнь во время войны.—СПб.: Азбука-классика, 2005.—608 с. (64 р.).
17. К.Хайасен Дрянь погода.—М.: Эксмо, 2005.—441 с. (90 р.).
18. А.Адамсон Разборки в Токио.—М.: Эксмо, 2005.—347 с. (63 р.).
19. Д.Бальдаччи Спасти Фейт.—М.: АСТ, 2005.—413 с. (60 р.).
20. Д.Пеннак Диктатор и гамак.—СПб.: Амфора, 2006.—319 с. (68 р.).

РЕКЛАМА

## ФАКУЛЬТЕТ КУЛЬТУРОЛОГИИ, ИСТОРИИ И СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Факультет культурологии, истории и связей с общественностью был образован приказом ректора КнГТУ в мае 2006 и вошёл в состав Социально-гуманитарного института, возглавляемого профессором, доктором исторических наук Л.Н.Долговым.

В условиях современных тенденций глобализации всё более актуальными становятся технологии коммуникаций и управления в сфере общественных отношений. Возникновение факультета обусловлено недостатком специалистов гуманитарной сферы на рынке труда Хабаровского края. Межкультурные коммуникации, связи с

общественностью, маркетинг и менеджмент в сфере культуры, СМИ—основные направления деятельности факультета.

Факультет располагает качественной материально-технической базой: функционирует компьютерный класс, открыт специализированный учебно-методический кабинет.

В состав факультета входят три кафедры. **Кафедра Культурологии** ведёт подготовку дипломированных специалистов по специальности 031401—Культурология, предоставляет дополнительные образовательные услуги по программе «Менеджмент в сфере культуры

и туризма со знанием иностранного языка». **Кафедра Истории и архивоведения** готовит дипломированных специалистов по специальности 030402—Историко-архивоведение, обеспечивает гуманитарную компоненту в подготовке студентов. При кафедре создан городской Информационный центр содействия занятости молодёжи. **Кафедра Философии, социологии и связей с общественностью** готовит дипломированных специалистов по специальности 030602—Связи с общественностью, а также ведёт подготовку студентов в области мировоззренческих, социологических и полито-

логических проблем,

На факультете работают высококвалифицированные специалисты: преподавательский состав включает 6 докторов наук и 19 кандидатов наук, выполняют диссертационные исследования на кафедрах факультета 18 аспирантов и соискателей. В 2003 году на факультете открыт диссертационный Совет по защите диссертаций на соискание учёных степеней кандидатов наук по культурологии и отечественной истории.



# СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 030602 «СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ» (PUBLIC RELATIONS)

Квалификация – специалист по связям с общественностью  
Срок обучения — 5 лет  
Вступительные испытания – обществознание (ЕГЭ), иностранный язык (устно), русский язык (ЕГЭ).

Public Relations (PR)—одна из самых перспективных и востребованных специальностей как в России, так и за рубежом. Спектр

применения специалистов по связям с общественностью очень широк: от организации рекламных акций до создания позитивного имиджа любой фирмы. Выпускник, получивший квалификацию «Специалиста по связям с общественностью», не только подготовлен в области гуманитарных дисциплин и общественных отношений, но и хорошо разбирается в вопросах экономики, культуры и права. Изучение двух иностранных языков, стилистического редактирования и специфики СМИ позволяет ему быть на равных с выпускниками по специальностям «Журна-

лика» и «Переводоведение».

В современных условиях специалисты по связям с общественностью являются «посредническими силами». Они призваны обеспечить понимание и сотрудничество между различными группами общества. Структура деятельности отделов и управления по связям с общественностью направлена на изучение общественного мнения; организацию внешних связей с целью создания репутации, имиджа предприятия, учреждения; организацию успешных

внутренних коммуникаций работников и служащих; организацию связей предприятий и фирм со сферами образования, культуры и искусства и многое другое.

**Выпускники этой специальности могут работать пресс-секретарями, экспертами, консультантами, аналитиками, референтами по вопросам связи с общественностью в государственных, общественных и коммерческих структурах, средствах массовой коммуникации, сфере экономики, государственного управления.**

# СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 030402 ИСТОРИКО-АРХИВОВЕДЕНИЕ

Квалификация—историк-архивист  
Срок обучения—5 лет  
Вступительные испытания – история России (ЕГЭ), русский язык (ЕГЭ)

**Комсомольский-на-Амуре государственный технический университет—единственный на сегодняшний день ВУЗ Дальневосточного региона, имеющий лицензию на подготовку специалистов данного профиля. Обработка и сохранение документирован-**

ной информации—сфера деятельности историка-архивиста.

**Областью профессиональной деятельности историка-архивиста являются органы архивного и информационного управления, государственные, ведомственные и негосударственные архивы, министерства и ведомства, банки, библиотеки и музеи, системы документационного обеспечения управления в государственных учреждениях, общественных организациях, сфере частного предпринимательства.**

Предусмотренная на старших курсах специализация

по дисциплинам специальности «менеджмент» позволяет готовить универсального специалиста управленческой сферы.

Подготовка историка-архивиста в области общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, иностранного языка, русского языка и культуры речи, фундаментальная подготовка в области истории и архивоведения обеспечивается кафедрами гуманитарного профиля, на которых работают шесть докторов наук и 17 кандидатов наук.

Историк-архивист осва-

ивает математические и естественно-научные дисциплины, подготовку по которым обеспечивают высококвалифицированные специалисты в области высшей математики, физики, информационных технологий, значение которых возрастает с каждым днём.

**Историк-архивист— уникальная профессия, воплощающая единство человеческой истории и культуры прошлого с развивающимися информационными технологиями и всесторонними знаниями настоящего и будущего.**



# СПЕЦИАЛЬНОСТЬ 031401 «КУЛЬТУРОЛОГИЯ»

Квалификация—культуролог

Срок обучения—5 лет

Вступительные испытания—история России (ЕГЭ), русский язык (ЕГЭ).

Специалист-культуролог подготовлен для решения таких задач, как создание новых эффективных методов управления социальными процессами, консультирование в сфере культуры и рекламы.

**Специалисты-культурологи** необходимы практически во всех областях жизнедеятельности. Они могут работать:

— в сфере управления организациями и учреждениями культуры (в ад-

министративных органах и коммерческих структурах, в музеях, культурных центрах, в средствах массовой информации);

— в сфере культурного производства и предпринимательской деятельности (маркетинг и менеджмент в сфере культуры);

— в области межкультурного сотрудничества, в туристических и рекламных агентствах.

Студенты-культурологи углубляют свою подготовку по двум специализациям: «Культура массовых коммуникаций и реклама» и «Культуры дальневосточного региона».

Выпускники смогут работать в рекламно-инфор-

мационных агентствах, в сфере средств массовой информации, в коммерческих структурах в качестве специалистов по вопросам массовой информации и деловой коммуникации, общественных связей, гуманитарных технологий, научных, культурных и туристических обменов.

Специализация «Культуры дальневосточного региона» позволит получить профессиональное образование в области культуры малочисленных народов, а также в области культуры стран АТР, этносоциологии, этнопсихологии и в дальнейшем даст социальную гарантию трудоустройства в комитетах, ассоциациях,

отделах культуры при администрации.

Студенты имеют возможность получить дополнительное образование «Менеджмент в сфере культуры и туризма со знанием языка».

При кафедре есть аспирантура, осуществляющая подготовку высококвалифицированных специалистов по проблемам теории и истории культуры. Аспиранты смогут подготовить и защитить кандидатские диссертации.

ФОРУМ

## ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

**Электротехнический факультет (ЭТФ) был создан в 1976 году.**

В настоящее время ЭТФ является одним из самых больших факультетов в вузе. В состав факультета входят 4 кафедры, где трудятся 58 преподавателей, среди которых 3 доктора технических наук, 5 профессоров, 37 кандидатов наук, доцентов. Здесь по шести специальностям, в бакалавриате и магистратуре обучается более 650 студентов.

На факультете существует аспирантура, куда поступают лучшие выпускники для дальнейшей учебы по следующим образовательным программам: «Электротехника и электрические аппараты»; «Электротехнические комплексы и системы»; «Силовая электроника»; «Автоматизация и управление технологическими процессами и производствами

(по отраслям)».

В 2003 году на факультете открыт региональный диссертационный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям «Электротехнические комплексы и системы» и «Автоматизация и управление технологическими процессами и производствами (Электроэнергетика)».

На кафедрах функционирует большое количество лабораторий, материальная база которых не уступает уровню ведущих вузов страны. Кроме этого каждая кафедра оснащена своими вычислительными центрами, оборудованными современными вычислительными машинами.

На факультете действует студенческое конструкторское бюро и региональный учебно-научный инновационный центр энергосбережения.

Студенты факультета ре-

гулярно занимают призовые места на различных Всероссийских и региональных олимпиадах, получают дипломы на научных конференциях, занимаются изобретательской деятельностью.

Вот уже второй год подряд выпускники факультета становятся призерами в конкурсе «Лучший выпускник вузов Хабаровского края». Так, в 2005 г. первое место в этом конкурсе занял И. Зайченко, а в 2006 г. второе место присвоили М. Горькавому.

Отлично успевающие студенты получают повышенные и именные стипендии, регулярно направляются на стажировки, на доучивание, в аспирантуру и докторантуру в зарубежные (США, Южную Корею) и ведущие вузы России. Один из таких студентов—Генов Р. А. впервые в истории университета закончил докторантуру в США и в настоящее время работает профессором в Торонто. В настоящее

время более шестидесяти студентов нашего факультета продолжают обучение в Московском авиационном институте и Сибирской аэрокосмической академии.

В 2005 году впервые в Дальневосточном Федеральном округе ряд образовательных программ факультета были аккредитованы Аккредитационным Центром Ассоциации Инженерного образования России, что является основой для признания наших дипломов за рубежом.

Поскольку в настоящее время невозможно стать хорошим специалистом без знания иностранных языков, на электротехническом факультете студенты проходят углубленное изучение английского языка в течение всего срока обучения, что



в дальнейшем позволяет им работать в зарубежных фирмах, легко осваивать импортную технику и новейшие программные продукты.

Выпускники факультета являются специалистами по электромеханике, электроэнергетике, электронике, радиотехнике, автоматизированным и вычислительным системам, имеющим широкое применение в гражданской и военной промышленности, в электроэнергетике, в банковской и биржевой деятельности, то есть везде, где используется и вырабатывается электрическая энергия, где вычислительная техника и современные достижения в области автоматизации и электроники помогают решать различные профессиональные задачи. Поэтому наши выпускники пользуются неизменным спросом на рынке труда.

### **НАПРАВЛЕНИЕ 140600 ЭЛЕКТРОТЕХНИКА, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНОЛОГИИ**

С целью встраивания в международный образовательный процесс в России в скором будущем планируется переход на двухуровневую подготовку. Первый уровень—бакалавриат, второй—магистратура (или специальность). Наш факультет одним из первых в университете перешел на двухуровневую форму подготовки по направлению

140600. Абитуриенты, которые поступают на данное направление, три первых года обучаются по одной программе, а затем продолжают обучение либо в бакалавриате, с последующим поступлением в магистратуру, либо по одной из двух специальностей—140601 «Электромеханика» или 140604 «Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов».

### **Бакалавриат по направлению 140600 «Электротехника, электромеханика и электротехнологии»**

Общий срок обучения 4 года. Выпускник получает академическую степень бакалавра и имеет базовое высшее образование. Может продолжать обучение для получения квалификации инженера или ученой академической степени магистра.

### **Магистратура по направлению 140600 «Методы исследования и моделирования процессов в электромеханических преобразователях энергии»**

Общий срок обучения 6 лет (вместе с бакалавриатом). Выпускник получает ученую академическую степень магистра. Может продолжать обучение в аспирантуре, заниматься научно-исследовательской работой в НИИ, педагогической деятельностью в вузах или работать инженером на предприятиях.

### **ЭЛЕКТРОПРИ-**

### **ВОД И АВТОМАТИКА ПРОМЫШЛЕННЫХ УСТАНОВОК И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПЛЕКСОВ специальность 140604**

Студенты набираются на специальность в рамках направления—140600 «Электротехника, электромеханика и электротехнологии».

Срок обучения 5 лет, выпускники получают квалификацию—*инженер*.

Подготовка инженеров по специальности ведется по нескольким формам обучения: традиционной—очной, заочной (бюджетной), внебюджетной очной и заочной сокращенной и дистанционной.

Специальность пользуется широким спросом на предприятиях региона. Анализ трудоустройства выпускников за последние 5 лет показывает, что потребность в выпускниках превышает количество выпускаемых специалистов. Многие выпускники кафедры работают в таких нетрадиционных для наших специальностей сферах, как государственные и коммерческие банки и руководят там отделами.

В настоящее время подготовку специалистов на кафедре ЭПиАПУ ведет высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав, в их числе 6 профессоров, 8 доцентов—кандидатов технических наук.

### **ЭЛЕКТРОМЕХАНИКА специальность 140601**

Студенты набираются на специальность в рамках направления—140600 «Электротехника, электромеханика и электротехнологии».

Срок обучения 5 лет, выпускники получают

квалификацию—*инженер*. Специальность пользуется широким спросом на предприятиях региона.

Инженер по специальности 140601 «Электромеханика» подготовлен для работы с электрическими двигателями и генераторами, трансформаторами и преобразователями, электрическими машинами систем автоматического регулирования, техникой сильных электрических и магнитных полей, электромеханическими комплексами и системами, включая их управление и регулирование. Выпуск инженеров по специальности ведется кафедрой «Электромеханика». В настоящее время на кафедре работает 14 преподавателей, из них 11 доцентов—кандидатов технических наук, 2 профессора, 1 доктор технических наук.

### **ПРОМЫШЛЕННАЯ ЭЛЕКТРОНИКА специальность 210106**

Срок обучения составляет 5 лет. Выпускник получает диплом государственного образца, в котором записывается: «ИНЖЕНЕР по специальности «Промышленная электроника»». Он будет подготовлен для работы в области профессиональной деятельности: совокупность средств, способов и методов человеческой деятельности, направленной на исследование, моделирование, разработку приборов и устройств различного назначения вакуумной, плазменной, твердотельной, микро- и наноэлектроники.

Выпускник будет выполнять следующие виды профессиональной деятельности:

экспериментально-исследовательская; проектно-конструкторская; производственно-технологическая; организационно-управленческая; эксплуатационное и сервисное обслуживание.



Выпускники данной специальности работают в различных организациях и на различных предприятиях не только нашего города, но и за его пределами, таких, как: КНААПО, «Авест», «АСУ-сервис», АО «Амурметалл», ЭТЗ, «Конком», «Технодизайн», «Инсайт», Биробиджанский завод силовых трансформаторов и многих других.

**БЫТОВАЯ РАДИОЭЛЕКТРОННАЯ АППАРАТУРА**

**специальность 210303**

Срок обучения составляет 5 лет. Выпускник получает диплом государственного образца, в котором после слов «Присуждена квалификация» записывается: «ИНЖЕНЕР по специальности «Бытовая радиоэлектронная аппаратура»». Он будет подготовлен для работы в области профессиональной деятельности: проектной; научно-исследовательской; организационно-управленческой; производственно-технологической. Выпускник будет подготовлен для работы с объектами:

радиотехнические системы; комплексы и устройства, методы и средства их проектирования, моделирования, экспериментальной обработки, подготовки к

производству и техническому обслуживанию.

В цикле специальных дисциплин студенты подробно изучают устройство и принцип действия различных радиоэлектронных средств бытового назначения, принципы приема и обработки сигналов, основы телевидения, принципы диагностики и обслуживания радиоэлектронных систем бытового назначения как отечественного, так и импортного производства. Выпускники этой специальности работают в различных организациях и на различных предприятиях. Это «Пилот-сервис», «Технодизайн», «Инженерно-технический центр», завод «Авест» и ряде других.

**УПРАВЛЕНИЕ И ИНФОРМАТИКА В ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМАХ**

**Специальность 220201**

Срок обучения на специальности «Управление и информатика в технических системах» составляет 5 лет, выпускники получают квалификацию—*инженер*. Подготовка ведется с 1993 года.

Базовыми дисциплинами являются: *технические средства автоматизации и управления; системное программное обеспечение; информационное*

*обеспечение систем управления; идентификация и диагностика систем; информационные сети и телекоммуникации; автоматизированные информационно управляющие системы; автоматизация проектирования систем и средств управления; искусственный интеллект в задачах управления; локальные системы управления; оптимальное и адаптивное управление; микропроцессорное устройство систем управления; информационные технологии систем управления производством.*

На базе данной специальности университет осуществляет специальную двухэтапную подготовку инженеров на внебюджетной основе: **2** первых курса в КНАГТУ и **3** последующих в ТУСУРе (Томский университет систем управления и радиоэлектроники). Выпускникам выдается диплом ТУСУРа.

Выпускники имеют 100% трудоустройство. Сфера работы выпускников—промышленные предприятия города и региона, учреждения, фирмы, использующие современные информационные технологии управления.

**БЫТОВЫЕ МАШИНЫ И ПРИБОРЫ**

**специальность 150408**

Подготовка инженеров по этой специальности ведется с 1995 года.

Срок обучения 5 лет, выпускники получают квалификацию—*инженер*.

**Инженер по специальности «Бытовые машин и приборов»** подготовлен для работы в области сложной бытовой техники и может заниматься различными видами профессиональной деятельности:

проектной (конструкторской и технологической); монтажно-наладочной; эксплуатационным и сервисным обслуживанием бытовой техники; производственно-управленческой и экспериментально—исследовательской деятельностью.

Подготовка осуществляется на базе кафедры электромеханики, имеющей специализированные лаборатории и компьютерный класс по данной специальности.

**ФАКУЛЬТЕТ КОМПЬЮТЕРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ**

**НАПРАВЛЕНИЯ:**  
230100—Информатика и вычислительная техника. 230200—Информационные системы.

**СПЕЦИАЛЬНОСТИ:**  
080801—Прикладная информатика в экономике. 010502—Математическое обеспечение и администрирование

информационных систем. 010501—Прикладная математика и информатика.

**ОБРАЩАЙТЕСЬ:**  
г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 27; 3 корпус, центр довузовской подготовки факультета ауд. 321 деканат факультета ауд. 322  
Телефон 54-68-54

E-mail: fct@knastu.ru  
Сайт www.fct.knastu.ru

**Специальность: ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА В ЭКОНОМИКЕ**

Квалификация: **информатик-экономист**  
срок обучения—5 лет  
Полученное образование

позволит выпускникам работать практически в любой области, требующей знания информационных технологий и экономики.

Деятельность специалиста направлена на:  
• разработку и проектирование экономических информационных

УПРАВЛЕНИЕ



ных систем, принятие управленческих решений с использованием современных информационных технологий;

- овладение технологиями инновационного, информационного и стратегического менеджмента, эксплуатацию и модернизацию экономических информационных систем;

- проведение экономического и финансового анализа бизнеса, управление бизнесом, осуществление прогноза направления его деятельности;

- автоматизацию бухгалтерского и управленческого учета, выполнение работы аналитического характера;

- управление коллективом разработчиков информационных систем.

**Направление: ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ**

Квалификация:

- **Бакалавр информационных систем**

срок обучения—4 года;

- **Магистр информационных систем**

срок обучения—2 года;

Подготовка специалистов связана с практическими навыками программирования и разработкой информационных систем; управлением данными; освоением мультимедийных технологий; изучением корпоративных информационных систем.

Полученная подготовка позволит:

- исследовать тенденции программного обеспечения автоматизированных систем управ-

ления и предоставление знаний в корпоративных информационных системах;

- строить комплексную стратегию информатизации предприятия;

- разрабатывать программное обеспечение информационных систем.

Вы сможете работать в качестве:

- Разработчика программного обеспечения информационных систем управления;

- Организатора автоматизированных систем на основе информационных технологий.

**Специальность: МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И АДМИНИСТРИРОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ**

Квалификация: **математик-программист**

срок обучения—5 лет

Область профессиональной деятельности—обеспечение администрирования и разработка программного обеспечения для информационных систем и сетей, включая Internet, построение программных комплексов, разработка и выбор математических методов решения комплексных задач с применением компьютеров в различных предметных областях.

Математик-программист может работать в любой организации, где имеется компьютерная техника. Городская администрация; банковские учреждения, научные, проектные, конструкторские организации; коммерческие структуры; промышленные предприятия; предприятия современных средств связи—это далеко не полный перечень заинтересованных организаций.

**Направление: ИНФОРМАТИКА И ВЫЧИСЛИ-**

**ТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА**

Квалификация:

- **Бакалавр техники и технологии**

срок обучения—4 года;

- **Магистр техники и технологии**

срок обучения—2 года;

- **Инженер по программному обеспечению вычислительной техники и автоматизированных систем**

срок обучения—5 лет.

Объектами профессиональной деятельности выпускников являются программы, программные системы и комплексы, их математические и алгоритмические модели, методы проектирования и реализации, способы производства и эксплуатации.

Эта специальность предполагает проектирование и разработку прикладного, инструментального и системного программного обеспечения вычислительной техники и автоматизированных систем. Это также отличные знания современных языков программирования, применение новейших программных средств.

Выпускники этой специальности найдут себя в научно-исследовательской, производственно-управленческой, проектной, эксплуатационной видах профессиональной деятельности.

**Специальность: ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА**

Квалификация: **математик-системный программист** срок обучения—5 лет

• **Место специальности:**

Совокупность современных математических методов, средств математического моделирования и вычислительной техники

• **Объекты профессиональной деятельности:**

Информационные, логические и математические

модели процессов и систем.

- **Виды профессиональной деятельности:**

Производственно—управленческая, экспериментально-исследовательская, научная.

Научной основой специальности является современная методология математического моделирования технических объектов и систем, сочетающая глубокие знания общинженерных дисциплин, математическую подготовку университетского уровня и

профессиональное владение вычислительной техникой. Это позволяет выпускникам, участвовать в решении сложных научно-технических проблем на всех этапах: от постановки инженерной задачи и формирования её математической модели до проведения вычислительного эксперимента на ЭВМ и реализации его результатов при создании современных технических систем и совершенствования перспективных рабочих и технологических процессов.

**МАТЕМАТИКА ПЛЮС КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ -ЭТО И СОСТАВЛЯЕТ СУЩНОСТЬ СПЕЦИАЛЬНОСТИ.**

**ОЧНО-ЗАОЧНАЯ ФОРМА**

**ОБУЧЕНИЯ:**

- **Для лиц, имеющих диплом о среднетехническом образовании, срок обучения -3,5 года,**

- **Для лиц имеющих диплом о высшем образовании, срок обучения—2,5 года.**

Факультет компьютерных технологий был создан в 1994 году

**КАФЕДРЫ ФАКУЛЬТЕТА:**

- МАТЕМАТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ ЭВМ

- ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА

- ИНФОРМАЦИОННЫЕ СИСТЕМЫ

- ВЫСШАЯ МАТЕМАТИКА

На кафедрах работают



высококвалифицированные специалисты—доктора и кандидаты наук, профессора и доценты.

#### ЛАБОРАТОРИИ ФАКУЛЬТЕТА:

Шесть компьютерных лабораторий факультета оснащены самой современной вычислительной техникой и объединены совместно с кафедрами и деканатом в единую сеть с выходом в Internet.

#### ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ:

- Менеджер малого бизнеса;
- Менеджер компьютерного Web-дизайна;
- Администратор компьютерных сетей и баз данных.

#### ПРОГРАММЫ ОБУЧЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ:

- Основы компьютерных технологий;

- Основы программирования;
- Подготовительные курсы.

#### ПРОГРАММЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ КАДРОВ И ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ:

- Мастер компьютерных технологий;
- Оператор профессионал;
- Администратор операционной системы FreeBSD.

Студенты и преподаватели факультета активно участвуют в исследованиях и внедрении информационных и телекоммуникационных технологий по направлениям:

- Корпоративные информационные системы управления производством и ресурсами предприятия;

- Системы согласованного информационного взаимодействия города;

- Геоинформационные системы (муниципальная, особо охраняемых территорий);

- Информационные системы по поддержке принятия решений;

- Методы и модели в коммерческой деятельности;

- Системы автоматизированного проектирования;

- Информационные, учебные и методические справочные системы учреждений.

Студенты факультета являются победителями университетских, региональных, Всероссийских олимпиад по информатике, программированию, математике, физике.

Лучшие студенты факультета получают стипендию Президента РФ, им. Муравьева-Амурского, совета университета.

Студенты факультета являются членами сборных спортивных команд, активно участвуют в культурно-массовых мероприятиях университета и города.

Начиная с 4-го курса, каждый студент может перейти на индивидуальное обучение, выбрав интересное направление для него или организации, где он собирается работать

СОДЕРЖАНИЕ

## Факультет компьютерных технологий

### Кафедра прикладная математика и информатика

Кафедра готовит специалистов по двум направлениям

#### 1. Математик-системный программист

срок обучения—5 лет

#### 2. Математик-системный программист со специализацией «Комплексная информационная безопасность автоматизированных систем»

срок обучения—5 лет

#### Квалификация «Математик-системный программист» • Место специальности:

Совокупность современных математических методов, средств математического моделирования и вычислительной техники

#### • Объекты профессиональной деятельности:

Информационные, логические и математические модели процессов и систем.

#### • Виды профессиональной деятельности:

ти:

Производственно—управленческая, экспериментально-исследовательская, научная.

Научной основой специальности является современная методология математического моделирования технических объектов и систем, сочетающая глубокие знания общеинженерных дисциплин, математическую подготовку университетского уровня и профессиональное владение вычислительной техникой. Это позволяет выпускникам, участвовать в решении сложных научно-технических проблем на всех этапах: от постановки инженерной задачи и формирования её математической модели до проведения вычислительного эксперимента на ЭВМ и реализации его результатов при создании современных технических систем и совершенствования

перспективных рабочих и технологических процессов.

#### Квалификация «Математик-системный программист со специализацией «Комплексная информационная безопасность автоматизированных систем»

#### • Место специальности в области науки и техники:

Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем. Организация противодействия атакам хакеров, перехвату потоков информации, конкурентной разведке, вирусным заражениям компьютерных сетей. Организация охранной структуры предприятий, банков, спецподразделений.

#### • Объекты профессиональной деятельности:

Объектами профессиональной деятельности выпускника являются автоматизированные

системы обработки, хранения и передачи информации определенного уровня конфиденциальности, методы и средства обеспечения информационной безопасности автоматизированных систем.

#### • Виды профессиональной деятельности:

Виды профессиональной деятельности.

Выпускник в соответствии с специальной подготовкой может осуществлять следующие виды профессиональной деятельности:

- проектно-конструкторская—разработка проектов нормативных и методических -материалов, регламентирующих работу по защите информации;
- органи-



зационно-технологическая—выполнение работ, связанных с комплексным обеспечением информационной безопасности автоматизированных систем на основе разработанных

программ, в том числе с обеспечением режима соблюдения государственной тайны: эксплуатационная—обеспечение эффективного использования средств автоматического контроля, обнаружения и закрытия возможных каналов утечки конфиден-

циальных сведений:

— организационно-управленческая.

Выпускник может занимать непосредственно после окончания вуза следующие первичные должности: специалист по защите информации, инженер по защите информации, а также

аналогичные по выполняемым обязанностям должности, специфические для отдельных отраслей.

**МАТЕМАТИКА ПЛЮС КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ЭТО И СОСТАВЛЯЕТ СУЩНОСТЬ ЭТИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ**

## Специальность «Комплексное обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем»

В нашем динамично развивающемся мире нее большую роль играет информация. Являясь системообразующим фактором жизни общества, она активно влияет на состояние политической, экономической и оборонной жизни общества любой страны.

Однако, в последние годы в мире наряду с позитивными процессами, связанными с глобальной информатизацией и созданием условий для построения информационного общества, идут процессы криминализации и информационного пространства и его милитаризации. Информацию все чаще пытаются использовать для решения узко национальных, политических и военных целей.

Новые угрозы носят транснациональный и трансграничный характер. Информационное оружие не знает географических расстояний, традиционного понятия государственных границ, делая их технологически проницаемыми.

Существо проблемы международной информации

онной безопасности концентрируется в лавинообразном характере процесса развития и внедрения новейших информационных и телекоммуникационных технологий. Обеспечивая беспрецедентные возможности накопления, обработки и использования информации, эти технологии одновременно создают принципиально новые потенциальные угрозы использования достижений научно-технической мысли в целях военно-политических, криминальных и террористических.

Поэтому национальная безопасность нашей родины—Российской Федерации—существенным образом зависит от обеспечения информационной безопасности, и в ходе технического прогресса эта зависимость будет возрастать, что в свою очередь требует подготовки специалистов по информационной безопасности.

Задача обеспечения информационной безопасности—крайне сложная научно-техническая задача, требующая от специалистов, принимающих участие в ее решении, обладания знаниями во многих областях, прежде всего, это вычислительная техника, средства телекоммуникаций, программирование.

эти специалисты долж-

ны разбираться в принципах и архитектурных особенностях построения современных автоматизированных систем, хорошо владеть программированием, знать основы электроники и аппарат защиты информации.

В нашем университете на факультете компьютерных технологий готовится к открытию специальность 090105—«Комплексное обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем». Выпускники этой специальности и призваны решать именно эти задачи—уметь защитить информацию от хакерских атак, проникновения вирусов, неразрешенного копирования. Знать и правильно использовать аппараты обнаружения подслушивающих устройств, «жучков», диктофонов. Обеспечить безопасность корпоративной сети предприятия, защитить её от негативных воздействий всемирной компьютерной сети Internet.

В процессе обучения студенты будут изучать языки и методы программирования, безопасность операционных систем, электронику и схемотехнику, аппаратные средства вычислительной техники, криптографию и основы шифрования, вооружение и оснащение охранных агентств, структуру и организацию служб

безопасности, правовые методы защиты информации. Специалисты этого профиля могут работать в отделах безопасности заводов, охранных агентствах. Объектами профессиональной деятельности выпускника являются автоматизированные системы обработки, хранения и передачи информации определенного уровня конфиденциальности, методы и средства обеспечения информационной безопасности автоматизированных систем.

Они могут работать в проектно-конструкторских бюро по проектированию устройств безопасности, и во всех организациях, деятельность которых связана с исследованием и эксплуатацией систем и технологий обеспечения информационной безопасности.

Для этого факультет компьютерных технологий имеет шесть компьютерных лабораторий, которые недавно были полностью обновлены. Лаборатории объединены совместно с кафедрами и деканатом в единую сеть с выходом в Internet. На кафедрах работают высококвалифицированные специалисты—доктора и кандидаты наук, профессора и доценты, известные не только в нашем городе, но и далеко за его пределами.



# ФАКУЛЬТЕТ ЭКОЛОГИИ И ХИМИЧЕСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

**Направление 240100**—«Химическая технология и биотехнология»;  
**Форма обучения**—очная  
**Срок обучения**—4 года  
**Уровень образования**—высшее  
**Квалификация**—бакалавр техники и технологий.

Это направление охватывает всю химию и является базовым для более чем 18 химических и биотехнологических специальностей.

По завершении обучения бакалавр по направлению **240100 — Химическая технология и биотехнология** может:

- \* работать на предприятиях нефтехимической и биотехнологической отрасли;
- \* работать на машиностроительных предприятиях, имеющих в своем составе лаборатории, производства и технологии химической направленности;
- \* работать в экологических организациях, организациях осуществляющих контроль за состоянием окружающей среды;
- \* выполнять научно-исследовательские, проектные и технологические виды деятельности;
- \* продолжить обучение по различным химическим и биотехнологическим специальностям для получения квалификации инженера, магистра.

#### Другие возможности:

В рамках двухуровневой подготовки (1-2 курсы — КНАГТУ, 3-5 курсы — другие ВУЗы), на коммерческой основе, возможна подготовка инженерных кадров по всем химическим и биотехнологическим специальностям в ведущих ВУЗах России: СПбГУ, СПбГТИ (г. Санкт-Петербург), СибГТУ (г. Красноярск), УГНТУ (г. Уфа).

**Квалификацию инженер** студенты КНАГТУ получают в течение одного года обучения после завершения 4-х летнего обучения

по направлению **240100 «Химическая технология и биотехнология»** по следующим специальностям:

**специальность 240403**—«Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов» (очная и заочная

формы обучения);

**специальность 240502**—«Технология переработки пластических масс и эластомеров» (очная форма обучения).  
**Инженер по специальности 240403 может:**

- \* работать на перерабатывающих предприятиях нефтегазового комплекса;
  - \* работать на предприятиях по переработке твердых горючих ископаемых (углей, сланцев), на коксохимических и углеграфитовых производствах.
- Инженер по специальности 240502 может:**
- \* работать на предприятиях химического и машиностроительного профиля, имеющих в своем арсенале производства по получению и переработке пластических масс и эластомеров, производству полимерных композиционных материалов (стекло- и углепластиков), искусственных кож, полимерных покрытий и др;
  - \* заниматься научной и педагогической деятельностью в научных и учебных заведениях;

\* продолжить обучение в аспирантуре по научной специальности **05.17.06 «Технология и переработка полимеров и композитов»**; Кроме того, в рамках данной специальности выпускники могут специализироваться по следующим направлениям деятельности:

- технология изготовления изделий из пластмасс и полимерных композиционных материалов;
- конструирование изделий из пластмасс и оснастки;
- оборудование для перера-

ботки пластмасс.

**Направление подготовки дипломированного специалиста 280100 - Безопасность жизнедеятельности**  
**Специальность 280101 «Безопасность жизнедеятельности в техносфере»**  
**Форма обучения**—очная, заочная  
**Срок обучения**—5 лет  
**Уровень образования**—высшее  
**Квалификация**—инженер.

По завершении обучения инженер по специальности **280101** может:

- \* работать в администрации техноэкополисов различных масштабов;
- \* работать во всех государственных органах надзора и контроля;

- \* работать на промышленных объектах в службах охраны труда и охраны окружающей среды;
- \* участвовать в таможенной деятельности и коммерции;

- \* работать в учебных заведениях (школа, училище, техникум, ВУЗ);

- \* заниматься научной деятельностью.

\* продолжить обучение в аспирантуре по научной специальности **05.26.01**—«Охрана труда». **Другие возможности:**

На кафедре имеется возможность получения дополнительного образования на платной основе по направлениям: «Эколог-программист», «Эколог-юрист», «Экологический аудит», «Экологический менеджмент», «Экспертиза условий труда», «Декларирование безопасности промышленных объектов», «Учитель основ безопасности жизнедеятельности», «Валеология» (питание, очистка организма, формирование тела, психологическая устойчивость и др.)

Имеется возможность получения второго высшего образования на платной основе. Форма обучения дневная, дистанционная и экстернат.

На кафедре ХиХТ осуществляется подготовка:

Бакалавров по направлению—«Химическая технология и биотехнология»

Инженеров по специальностям: «Технология переработка пластических масс и эластомеров»

«Химическая технология природных энергоносителей и углеродных материалов»

На кафедре ЭИБ-ЖД осуществляется подготовка:

Инженеров по специальности—«Безопасность жизнедеятельности в техносфере»

**ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ:**

русский язык (тестирование), математика (тестирование),

химия или физика (тестирование).

Бюджетный прием на 2007/08 учебный год на направление и специальности ФЭХТ составляет 39 человек.

Внебюджетный набор—неограничен  
**СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ:**

Химическая технология и биотехнология 42000 руб.

Безопасность жизнедеятельности в техносфере 41520 руб.

**ДОКУМЕНТЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ**

- заявление (на бланке университета);
- фотографии (6 шт.) размером 3x4; подлинник или копия документа об образовании (аттестат или диплом);
- медицинская справка (форма 086-У); свідетельства о результатах ЕГЭ (оригинал или копия);
- паспорт (предъявляется лично).



## ИНСТИТУТ НОВЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Развитие системы образования в современных условиях требует модернизации старых и внедрения новых форм организации образовательного процесса и определяется необходимостью непрерывного, гибкого, модульного, самостоятельного образования. Именно для решения этих задач в Комсомольском-на-Амуре техническом университете в 2000 году был создан Институт новых информационных технологий (ИНИТ).

За годы своей деятельности ИНИТ превратился в одно из крупнейших подразделений КнАГТУ. В его структуру входят два факультета:

- инженерно-экономический (ИЭФ)
- факультет экономики и технологий (ФЭТ)

В г. Николаевске-на-Амуре открыто региональное представительство, а жители г. Амурска, пос. Солнечный и ближайших к ним районов имеют возможность получения высшего образования по месту жительства.

**Обучение в ИНИТ проводится по традиционной заочной форме и по заочной с использованием дистанционных и сетевых технологий (заочная форма обучения)**

### ИНЖЕНЕРНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

(обучение по традиционной технологии - с 2 сессиями в год)

#### НА БЮДЖЕТНОЙ ОСНОВЕ

набор на

**базе среднего полного (общего) образования, срок обучения—5 лет 10 месяцев, по специальностям:**

**Технология машиностроения** (квалификация—инженер, объекты профессиональной деятельности—производственные процессы изготовления изделий, технологические процессы механической обработки, сборка изделий и их автоматизация и т. д.)

**Промышленная электроника** (квалификация—инженер, сфера деятельности—наука, промышленные электронные машины и т. д.)

**Электропривод и автоматика промышленных установок и технологических комплексов** (квалификация—инженер, объекты профессиональной деятельности

— управляемые электро-механические и технологическиесистемы)

**Самолето-вертолетостроение** (квалификация—инженер, разработка и конструирование различных моделей летательных аппаратов, технология их производства и сборка и т. д.)

**Промышленное и гражданское строительство** (квалификация—инженер, разработка проектно-испытательской, проектно-сметной документации, возведение зданий, сооружений, эксплуатация и ремонт строительных объектов различного назначения)

НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ

(обучение проводится по заочной форме обучения с использованием элементов дистанционных и сетевых технологий)

**ПО ВСЕМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ И СО СРОКАМИ ОБУЧЕНИЯ КАК НА ФАКУЛЬТЕТЕ**

**ЭКОНОМИКИ И ТЕХНОЛОГИЙ**

ФАКУЛЬТЕТ ЭКОНОМИ-

### КИ И ТЕХНОЛОГИЙ

(занятия проводятся в течение учебного года в вечернее время) **Набор:**

на базе среднего полного (общего) образования—срок обучения 5 лет

для специальности «Юриспруденция»—срок обучения 4 года

на базе среднего профессионального образования—срок обучения 3,5 года

для специальности «Юриспруденция»—срок обучения 3 года

#### ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

**Технология машиностроения** (квалификация—инженер) **Промышленная электроника** (квалификация—инженер)

**Электропривод и автоматика промышленных комплексов** (квалификация—инженер)

**Программное обеспечениевычислительнойтехники и автоматизированных систем** (квалификация—инженер, владение несколькими языками программирования, умение работать с системами управления, базами данных)

**Прикладная информатика в экономике** (квалификация информатик-экономист, выполнение всех видов работ по проектированию и внедрению информационных систем в экономической области)

**Безопасность жизнедеятельности в техносфере** (квалификация—инженер, решение задач по созданию условий и возможностей для реализации основных прав людей на защиту жизни, здоровья, качественную среду, благополучие)

**Менеджмент организации** (квалификация—менеджер, работа в области управления бизнесом в государственных и частных предприятиях, производящих материальную продукцию и услуги)

**Финансы и кредит** (квалификация—экономист,

знание и навыки экономико-математической обработки сложной рыночной и конъюнктурной информации, бизнес-планирования и т. д.)

**Социальная работа** (квалификация—специалист, цель профессиональной деятельности—содействие людям в преодолении личностных и социальных трудностей)

**Бухгалтерский учет, анализ и аудит** (квалификация—экономист, анализ финансовой и инвестиционной деятельности предприятий в современных условиях)

**Юриспруденция** (квалификация—бакалавр юриспруденции, дает высшее базовое юридическое образование)

Вступительные испытания—**СОБЕСЕДОВАНИЯ:**

**на срок обучения 5 лет -русский язык и математика**

(для специальности «Социальная работа» и «Юриспруденция» - **русский язык, история**) **на срок обучения 3,5 года** (для всех специальностей) - собеседование по специальности

#### Прием документов:

на места, финансируемые из федерального бюджета, с 02.07.07 по 13.08.07 на внебюджетные места с 01.04.07 по 10.09.07

**Документы для поступления:** фотографии 3x4 (6 штук) паспорт (ксерокопия) справка с места работы копия свидетельства о браке (при смене фамилии)

подлинник документа государственного образца о среднем (полном) общем (аттестат) или среднем профессиональном образовании (диплом с выпиской) или диплом о начальном профессиональном образовании, если в нем есть запись о получении среднего (полного) общего образования (копия документа об образовании)



# Социальный факультет

ДЕКАНАТ  
СОЦИАЛЬНОГО ФА-  
КУЛЬТЕТА 681013, Комсо-  
мольск-на-Амуре,  
пр. Ленина, д. 27, корпус  
3, ауд. 315  
(4217) 547691  
ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ  
681013, Комсо-  
мольск-на-Амуре, пр.  
Ленина, д. 27, корпус 1, ауд.  
122  
(4217) 540936

Социальный факультет  
**Осуществляет подготов-  
ку специалистов с высшем  
образованием по гумани-  
тарным специальностям:**  
СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА  
ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УП-  
РАВЛЕНИЕ

**СПЕЦИАЛЬНОСТЬ  
040101 СОЦИАЛЬНАЯ РА-  
БОТА**

Открыта в 1994 году Дли-  
тельность обучения 5 лет  
Вступительные испыта-  
ния по дисциплинам **обще-  
ствознание, история Рос-  
сии, русский язык**

Набор на бюджетной и  
коммерческой основе

Область профессиональ-  
ной деятельности—оказа-  
ние социальной помощи и  
услуг семьям, отдельным  
лицам и группам людей,  
попавшим в тяжелую жиз-  
ненную ситуацию и в силу  
ограниченности своих зна-  
ний и умений не могущим  
справиться с ней.

Выпускник получает дип-  
лом специалиста и может  
работать в государственных  
и негосударственных соци-  
альных службах и учрежде-  
ниях, в сфере образования,  
здравоохранения, армии,  
правоохранительных ор-  
ганах и пр., т. е. везде, где  
есть люди, нуждающиеся в  
посреднической, консульта-  
тивной, специализирован-  
ной помощи.

**НАПРАВЛЕНИЕ 030500  
ЮРИСПРУДЕНЦИЯ**

Открыто в 1995 году Дли-  
тельность обучения 4 года  
Вступительные испыта-  
ния по дисциплинам **обще-  
ствознание, история Рос-  
сии, русский язык**

Набор на **коммерческой  
основе**

За время обучения сту-  
денты осваивают конститу-  
ционное право России и  
зарубежных стран, граж-  
данское, уголовное, адми-  
нистративное, земельное,  
трудовое, семейное, фи-  
нансовое, экономическое,  
предпринимательское, тамо-  
женное, римское право, кри-  
миналистику, криминологию  
и пр.

Выпускник получает ба-  
зовое высшее образование  
в области права и диплом  
бакалавра юриспруденции  
и может работать во всех  
организациях и учрежде-  
ниях на должностях, требу-  
ющих юридических знаний  
(в прокуратуре, милиции,  
суде, адвокатуре, таможе,  
в исправительных учрежде-  
ниях, на предприятиях).

**СПЕЦИАЛЬНОСТЬ  
080504 ГОСУДАРСТВЕН-  
НОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ**

Открыта в 2003 году Дли-  
тельность обучения 5 лет  
Вступительные испытания

по дисциплинам **об-  
ществознание, исто-  
рия России, рус-  
ский язык**

**Набор на коммер-  
ческой основе**

Область про-  
фессиональной  
деятельности—  
обеспечение эф-  
фективного управ-  
ления организаций,  
участие в функци-  
онировании систем  
государственного  
и муниципального  
управления, их со-  
вершенствование  
в соответствии с  
тенденциями соци-  
ально—экономичес-  
кого развития обще-  
ства.

Выпускник получа-  
ет диплом менедже-  
ра и может работать  
в системе органов за-  
конодательной, исполни-  
тельной и судебной  
властей, в органах мес-  
тного самоуправления,  
иных государственных  
органах в качестве чи-  
новника госслужбы.

## О ВАЖНЕЙШЕМ ИЗ ИСКУССТВ

Итак, необходимо при-  
знать, что жизнь большин-  
ства из нас скучна, хотя  
многие из нас вряд ли это  
признают. Изюм в день,  
из месяца в месяц, из года  
в год мы мечемся из дома  
на работу или учебу, стре-  
мясь урвать себе энное ко-  
личество кровных Бенджа-  
минов Франклинов, рублей  
или баллов, чтобы сделать  
свою жизнь более похожей  
на американскую мечту или  
просто дожить до следую-  
щей зарплаты и/или сти-  
пендии, оттуда—страстно  
рвемся домой, думая о:

А) детях, которых нужно  
забрать из детсада/шко-  
лы/милиции, накормить,  
одеть, приласкать и наста-  
вить на путь истинный;

Б) жене либо муже, кото-  
рых надо оторвать от де-  
тей/телевизора/компьюте-  
ра/забрать из милиции/от  
друзей после праздни-  
ка очередного дня гранё-  
ного стакана/оторвать от  
очередного мимолётного и  
весьма симпатичного ув-  
лечения/успокоить после  
посещения/вытащить из  
автомобильного, мехового  
или ювелирного магази-  
на, гаража и пр./, чтобы:  
дать в глаз и/или закатить  
скандал/соврать что-ни-  
будь убедительное/накормить/приласкать/наставить  
на путь истинный;

В) очередном мимолет-  
ном увлечении/любви на  
всю жизнь, с которым на-  
мечается что-то многообе-

щающее;

Г) походе в этот прекрас-  
ный клуб/бар/дискотеку,  
где можно найти кого—то  
симпатичного/неплохо вы-  
пить/потанцевать под оче-  
редной суперхит/раскре-  
поститься, в конце концов;

Д) вечеринке с друзь-  
ями/у друзей (подруг) в  
честь очередного великого  
праздника, который просто  
нельзя не отметить;

Е) походе в меховой/юве-  
лирный/косметический/ав-  
томобильный и т. п. ма-  
газин, где можно увидеть  
и/или купить столько всего  
интересного;

Ж) машине/приключе-  
ниях любимых героев оче-  
редного телесериала/ком-  
пьютере/любимом хомячке,

которые с нетерпением  
ждут вашего возвраще-  
ния и несомненно ску-  
чают без вас;

З) падении замертво  
на кровать после удар-  
ных трудовых будней  
и других тому подоб-  
ных несомненно важ-  
ных и нужных вещах.

Однако, когда нам  
выпадает свободное от  
всех этих занятий вре-  
мя, мы осознаём, что  
чего—то нам, несмотря  
на все наши старания, не  
хватает—приключений;  
глубокой и красивой  
любви, предметом ко-  
торой являлся бы  
образец красо-  
ты, верности и  
щедрости;



страхов; за- гадок вокруг; славы. Мы вспо- минаем, что так и не стали фотомоделью, женой олигарха, балериной, индей- цем, космонавтом, летчиком, великим учёным, врачом, борцом за справед- ливость, спасителем мира, президентом, миллионером или арабским шейхом, наконец. Мы стали кем—то другим и не имеем того, чего так хочется. Прекрасный принц на белом коне не прискачет, чтобы увезти вас в свой хрустальный замок и любить вас до гроба; прекрасный из- бранник, ежедневно глядящий на вас с телевизора или из глубины вашего во- ображения, не об- ратит на вас никакого внимания, а может и вовсе не существует. Вы так и не станете образцом красоты и привлекательности, не- смотря на все ваши му- чения и затраты. В ва- шем гараже никогда не будут стоять те самые прекрасные, блестящие и мощные машины, и ваш гардероб так и не будет насчитывать не- сколько тысяч платьев и прочих аксессуаров от тех самых известных на весь мир производе- лей, как у той актрисы. Добрые, предупреди- тельные, понимающие и бескорыстные люди так и будут встречать- ся вам лишь в порядке исключения. А ведь вы, именно вы, как никто другой, достойны быть счастливым! Но время проходит, а счастье всё гуляет где-то, напрочь забыв о вашем сущест- вовании.

Но что же де- лать, как уте- шить себя? Что ж, если

счастья в реальной жизни пока нет, то к нашим услу- гам реальность мира кино. Кто, в конце концов, сказал, что мир, образующийся в нашем сознании при про- смотре кино, менее реален, чем обычный? Ведь для нас существует только то, во что мы верим. А как не по- верить в такой яркий, инте- ресный и красивый мир?

Что ж, пройдёмся по ря- дам этих миров, которые для нас радостно и в боль- шом количестве выпускают хозяева кинотворческого конвейера.

Начнём с любимых мно- гими боевиков. Если вы мечтали стать спасителем мира или просто мечтаете сделать мир чище и спасти всех и вся,—добро пожаловать в эту подреальность. Красивый, сильный, муж- ественный, выносливый и умелый Главный Герой (или героиня), увешавшись раз- нокалиберными аргумента- ми, а то и вовсе без оных, во имя своей свободы, детей, долга перед Родиной, ради спасения всего человечест- ва или просто случайно вы- садится на вражеской тер- ритории и прорвётся сквозь орды страдающих поголов- ным косоглазием противни- ков, не заморачиваясь на такие мелочи, как законы физики, анатомии и прочее. Не думайте, однако, что наш доблестный спаситель мира—бездушный воору- женный психопат, упиваю- щийся разрушением ради разрушения, внутри у него есть и эмоции, и проблемы, и мысли, и много чего ещё. Однако внутренние пере- живания только помогают ему в его правом деле, и поэтому он метко расстре- ляет, перережет, уничтожит при помощи особых способ- ностей, или перебьёт голы- ми руками всех супостатов, как живых, так и мертвых, радостно разлетающихся во все стороны и картинно (либо гипертрофированно мучительно) обливающихся томатным либо иным соком, успешно поражая их выстрелами из оружия с

бесконечными патронами и умело прячась от стен вра- жеского огня за фанерны- ми столами и кустами роз. Иногда, конечно, на супос- татов находит прозрение, и они могут даже ранить и пленить нашего доблестно- го героя, но он несомненно выберется, разоблачит и накажет предателей в сво- их рядах, уничтожит Глав- ного Злодея и/или обезвре- дит главную бомбу, даже в полуживом состоянии. Де- ржась за бомбу одной рукой чтобы не упасть в пропасть, а другой—отстреливаясь от всё ещё живых супостатов, он за секунду до взрыва введёт нужный код или на- жмёт кнопку «ВЫКЛ», спа- ся весь мир от вьетнамцев, корейцев, динозавров, нар- которговцев, диктаторов, ходячих мертвецов, ино- планетян, роботов, страшной болезни или чего-то ещё, не менее опасного. Фина- лом же сего действия станет его возвращение к семье и детям или же жизнеутвер- жающий поцелуй с главной красавицей/красавцем.

Много общего с данным жанром имеют фильмы о супергероях. Все пок- лонники идеи о том, что возможности человека безграничны—бегом в этот мир. Здесь вы уви- дите ярчайшее тому под- тверждение. Основным отличием от боевика здесь является главный герой, который поначалу может являться обычным чело- веком или ребёнком, над которым возможно, изде-вались все, кому не лень. Но однажды происходят важная вещь—он вдруг каким—то образом наделя- ется чудо-юдо способно- стями, которые позволяют ему преодолевая все мыс- лимые ограничения мотить главному злодею—либо за гибель кого-то из своих близких, либо за то, что именно из—за него наш супергерой превратился из человека непонятно во что. Правда иногда сверхспо- собности могут распростра- няться и на части гардеро-

ба супермена—например, если он обладает способ- ностью внезапно увеличи- ваться в размере и силе в несколько раз, то на нём в этот момент будет рвать- ся вся одежда, кроме той её части, которая заменя- ет собою традиционный фиговый листок, оставляя прекрасных зрительниц мучиться тайными надеж- дами и неудовлетворён- ным любопытством. В дан- ном типе кинолент больше внимания уделяется пере- живаниям новоявленного сверхчеловека—его одо- левают разные соблазны, философские вопросы, с ним могут происходить даже смешные ситуации. В конце, после битвы с главным злодеем, а он ко- нечно же должен будет по- бедить злого супермена (в которого, возможно, и превратится главный зло- дей в финале), наш герой, однако, в награду может и не получить поцелуй от красавицы, а ограничиться лишь всеобщим уважени- ем и осознанием того, что его долг теперь—и впредь защищать обычных людей. Все эти компоненты делают зрелище ярким, динамич- ным, поучительным и да- ющим надежду на светлое будущее, что делает дан- ный жанр успешным среди зрителей и желанным для вкладывания в него денег.

Вы жаждете справед- ливости, устали от засилья преступности, коррупции и прочих язв, разъедающих наше прекрасное обще- ство? Тогда детективы—это то, что несомненно при- дется вам по душе. Здесь вы увидите, что не все ещё честные люди скуп- лены на корню преступ- ными синдикатами—есть ещё люди честные и храб- рые, для которых борьба с криминалом—превыше всего. Вот за действиями одного из таких людей (а то и пары) вам и предсто- ит наблюдать. Главный герой (или герои) может быть частным сыщиком, агентом спецслужб, обык-



новенным смертным, либо простым государственным блюстителем порядка, причём либо живущим на одну зарплату, либо, судя по его одежде, машине, жилью и прочему—явным близким родственником олигарха, причём если он живёт бедно—то и полицейский участок выглядит довольно нище и обшарпанно, если же он богат—то то же самое учреждение будет и изнутри и снаружи напоминать скорее космический корабль, чем нечто реально существующее. Процесс расследования подлого и коварного заговора может быть вызван как идейностью главного героя или верностью его своим профессиональным обязанностям, либо смертью его родственника или близкого человека от рук подлых мафиози. Сначала дело вроде бы не представляет из себя ничего сверхъестественного, но внезапные таинственные сообщения, интересные признания свидетелей, странные улики или что-то еще заставляет нашего борца за чистоту общества развивать эту тему всё дальше и дальше. Разумеется, впереди у него захватывающие погоны, хождения по трущобам, допросы, вражеские пули из-за угла, противодействие продажных служителей закона, да и целых госучреждений, попытки подкупа и физического его устранения (разумеется, безуспешные). Наш смельчак случайно оказывается в нужном месте в нужное время и подслушивает или подсматривает некие преступные откровения, либо вырывает из лап законотступников совершенно необходимых для дальнейшего продолжения дела людей, а иногда эти люди сами находят его. В процессе расследования сыщик может увидеть обычно скрытые от глаз общественные явления или узнать факты, заставляющие думать, что вся жизнь пропитана кри-

миналом насквозь, все, кто надо, делится с кем надо, и что борьба его с гидрой преступности бесполезна и не нужна никому, кроме его самого. Но на пути свершения правосудия доблестного ревнителя порядка не останутся ни орды гангстеров, ни их могучие покровители, ни его собственные соратники, ни то, что за ним охотятся и враги и друзья, ни то, что он изрешечён пулями насквозь, ни явно бесполезное взятие в финале его близкого в заложники—он проявит чудеса удачливости, меткости, ума, зрелости, ловкости, живучести, очарования, пронзительности, но разоблачит преступный заговор любого уровня и упречет за решетку либо ликвидирует мерзких преступных воротил. В результате он обретет славу и почести, восстановит своё доброе имя и душевное спокойствие, и, наконец-то, вернётся к обычной жизни в очищенном его стараниями обществе. Душевный подъём и определённый заряд оптимизма вам гарантированы.

Ваша жизнь похожа на фруктовый кефир, предсказуемость и безопасность вас подспудно раздражают? Вам прямая дорога на фильм ужасов. Прошли те наивные времена, когда можно было показать стреляющий в зал пистолет или занесенный нож и напугать зрителя до поседения. Сейчас все куда изощренней и интересней—в тёмном таинственном доме героев преследуют и убивают демоны, а то и вполне реальные психи и чудища; за ними гоняется добрый дядя с большим ножом или хорошим топориком, живописно их разделявая на кровавое месиво, маньяки и психопаты загоняют их в лабиринты, битком набитые садистско—смертельными ловушками, заставляя бедолажек гробить как себя самих, так и своих сотоварищей; их преследует безликий злой рок, обрекая

всех по очереди на смерть самыми экзотическими способами; или просто добрый тexasский лесоруб заболевает редкой болезнью, в результате чего начинает путать людей с деревьями и незатейливо разделявает их на чурочки своей верной бензопилой. Убегающей от опасности жертве начисто отказывает рассудок, и она неотвратимо движется в лапы смерти, расточая по пути душераздирающие вопли, прячась в страшных тёмных уголках, и носясь сломя голову по тёмным живописным помещениям. Вы испытываете страх, хотите крикнуть бедолаге, чтобы она пошла наконеч-то в нужную сторону, ведь впереди—чудовищная гибель от рук Бродячей Мясорубки, которая разорвёт её нежное и тёплое тело на куски своими длинными, тупыми, зазубренными отвратительными когтями, но всё это бесполезно, и вам остаётся лишь и дальше бояться неясных силуэтов, странных шорохов, завываний музыки и прочих жизнеутверждающих вещей. В конце концов, один из героев всё-таки выбирается живым из этого кошмара, а вы, боящийся каждого шороха и тени, пытаетесь выбраться из своего липкого страха и пойти посмотреть что-нибудь порадостнее, например выпуск криминальных новостей, который после этого покажется вам просто сказочкой на ночь, и уснуть полным безобидных кошмариков сном. Определённо, такие ленты повышают уровень оптимизма.

Если же вы всегда считали, что этот мир скушен, неинтересен, и в нём не хватает чудес—то фильмы о мире волшебства (или фентези) просто созданы для вас. Добрые маги и злые чернокнижники будут бороться друг с другом как в прошлом, так в настоящем, равно как и в своём, альтернативном мире, до полного иссякания магических и духовных сил, призывая

на помощь злых демонов и добрых духов, закидают друг друга проклятьями, молниями и огненными шарами, воспользуются древними и могучими амулетами и тайными знаниями белой и чёрной магии, будут перемещаться в другие миры, не говоря уже о прошлом и будущем, воскресят при надобности павших соратников, поведут в бой орды порождений тьмы и армии эльфов под воздушным сопровождением огнедышащих драконов или сами породят при помощи своих сил невероятных существ—в общем, не дадут вам заскучать. Мир, в котором всё будет происходить, окажется устроен на совершенно других принципах, отличных от нашего, такого скучного—ведь волшебство там самая обычная вещь. Это явно поможет рассеять вашу скуку и укрепит вашу веру в могущественные потусторонние силы.

Вы устали жить на 400 долларов в месяц и жаждете выбиться в прекрасный мир Роллсройсов, балов, доступной для вас высокой моды, личных тренеров по фитнесу, яхт, и самолётов? Значит, вам несомненно понравятся фильмы а-la «История Золушки». Сюжет, конечно, старый, но от этого не менее действенный. Главная героиня будет находиться почти на самом общественном дне, но осознает своё высокое предназначение, и приложив невероятные усилия, преодолев социальные барьеры и пред-рассудки, по-



казав свой борцовский характер и поразив нас при этом своей добротой, волей к достижению цели, справедливостью и человечностью, добьётся всё-таки заветной цели, обретёт своего прекрасного принца, и заживет с ним в прекрасном белом замке в неге и довольстве. А вам, как зрителю, останется лишь расплыться в блаженной улыбке и утирать слёзы умиления после такой красивой сказки.

Ладно, пора заканчивать моё пространное повествование. Нельзя ограничивать творческие порывы вульгарным временем или количеством листов бумаги, но в жизни приходится заниматься и куда более отвратительными делами. Я не претендую на какую-либо полноту и объективность. Но не забывайте, что великие деятели важнейшего из искусств находятся в прокрустовом ложе коммерческого успеха и, вольно или невольно, вынуждены экранизировать лишь то, что гарантированно принесёт коммерческий успех. Отсюда часто вы-



текает замена сути и идеи внешней красочностью, насыщенностью динамикой и экзотикой, ложными, но такими милыми идеями. Человек—до седых волос ребенок, и глядя на красочное действие на экране, он примеряет себя на образ главного героя, чтобы хотя бы в своём воображении попасть в эту красивую игру, а образы любимых персонажей наивно переносит

на реальных актёров, чем и объясняется наша пламенная любовь к некоторым из них. Для многих из нас киногерои и киноидеи так же реальны, как и окружающий мир. Да, когда кто-то, неважно за какую цену, даёт тебе луч надежды в этом темном царстве, показывает, что всё еще может быть по-другому—это любовь. Но всё это время мы неверно понимали сказку о

спящей царевне. Принц целует её не для того, чтобы она пробудилась. Из тех, кто спит сотню лет, ещё никто не проснулся. Он целует её, чтобы самому проснуться от бреда, в котором он жил все эти годы. Помните об этом, смотря очередной фильм, которого все так ждали.

Роман Горностаев

**Учредитель:**

ГОУВПО «КНАГТУ»

**Куратор издания:**

Илья Докучаев

**Главный редактор:**

Екатерина Иващенко

**Верстка и дизайн:**

Алексей Павленко

**Корреспонденты:**

Анна Тучина

**Адрес редакции:**

681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Ленина, д. 27, корп. 4 - 508.

☎ 8 (4217) 54-71-86

☎ +7-914-173-14-40; +7-924-114-10-09

E-Mail: flk@knastu.ru; gazetaj@mail.ru

**Адрес типографии:**

681013, Хабаровский край, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, д. 11, Типография «Жук»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС 15-003 от 21 декабря 2004 года (012204)

© Все права на опубликованные материалы принадлежат авторам. Частичное или полное воспроизведение возможно только с указанием имени автора и выходных данных издания. Мнения авторов могут не совпадать с точкой зрения редакции. Ответственность за содержание статей несут авторы.

Тираж: 1000 экз.  
Объем 4 п/л.